



# ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

අංක 52 — 1973 මාර්තු 23 වැනි සිකුරාදා — 1973.03.23

(ආණ්ඩුවේ බලය පිට ප්‍රසිද්ධ කරන ලදී)

## I වැනි කොටස: (II අ) වැනි ඡේදය — පළකිරීම

(වෙන වෙනම ගොනුකරගත හැකි පරිදි සෑම කොටසකටම අයත් එක් එක් භාෂාවකට වෙන වෙනම පිටු අංක යොදා ඇත)

	පිටු		පිටු
තනතුරු—ඇමැත්තු	365	විභාග, විභාග ප්‍රතිඵල ආදිය	377

### නගතුරු — ඇමැත්තු

ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ කෙරුණ රාජ්‍ය සේවා තනතුරුවලට කරන පත්කිරීම් සම්බන්ධයෙන් අදාළවන පොදු කොන්දේසි

දීමනා.—ගෙවල් කුලී දීමනාව, තාවකාලික ජීවන දීමනාව, තාවකාලික විශේෂ දීමනාව යන මෙම දීමනා ඒ සම්බන්ධයෙන් අත්‍යාකාරයෙන් සඳහන් කොට තැනී අවස්ථාවන්හීදී ආණ්ඩුවේ රෙගුලාසි අනුව ගෙවනු ලැබේ.

2. සේවා කොන්දේසි.—පත්වීම වූ කලී රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභා ව්‍යවස්ථා මුදල් රෙගුලාසි, කාර්ය සංවිධාන සංග්‍රහය රෙගුලාසි, දෙපාර්තමේන්තු විධාන හෝ රෙගුලාසි සහ මේවාට සහ ආණ්ඩුවෙන් කලින් කල තීරණ කෙරෙන සෙසු විධිවිධානවලට හෝ රෙගුලාසිවලට යටත් වන්නේය.

3. සේවයට භාර ගැනීම පිළිබඳ කොන්දේසි.—(i) විශ්‍රාම වැටුප් රහිත සංස්ථාවලට කරන පත් කිරීම්වල දී (දවස් පහි ලබන්නක් හැර) ඒ තනතුරුවලට පත්වන්නන්ට තම පසියෙන් සියයට 5 ක් රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලට ගෙවීමට නියම කරනු ලැබේ. මීට අතිරේක වශයෙන් ස්වකීය මනාපය පරිදි තවත් සියයට 5 ක් එක් කිරීමට ඔවුන්ට ඉඩ දෙනු ලැබේ. නිලධාරියා මේ දෙකෙන් කවරක් ගෙවීමට එක් එක් මුදල් අවුරුද්ද අවසානයේ දී ඔහුට ගෙවා ඇති සම්පූර්ණ වැටුපෙන් සියයට 7 1/2 කට සමාන මුදලක් අරමුදලට සම්මාදම් වශයෙන් ආණ්ඩුවෙන් ද ගෙවනු ලැබේ.

(ii) ඒ ඒ තනතුරුවලට පත් වන්නන් විසින් “ඇප තැබීම කළ යුතුය” යන ඔවුන්ගේ දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් විසින් නිර්ණය කරනු ලැබුවහොත් එවිට ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ගෙන් (ඇප) ආඥාපනත අනුකූලව ඇප තබන ලෙස ඔවුන්ට නියම කෙරෙනු ඇත.

(iii) තනතුරුවලට පත්වන්නන් අතුරෙන් දැනටම රාජ්‍ය සේවා වෙහි සිටින්නන් හැර සෙස්සන්ට ලංකාවේ කවර පෙදෙසක වුවත් සේවය කිරීමට ඔවුන් සුදුසු නැද්ද යනු පරීක්ෂා කිරීම සඳහා ආණ්ඩුවේ වෛද්‍ය නිලධාරියෙකු විසින් පැවැත්වෙන වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකට පෙනී සිටීමට නියම කරනු ලැබේ.

4. රාජ්‍ය සේවයට බැඳෙන නව ප්‍රවේශකයෝ.—(i) යම් තනතුරක් සඳහා වඩා දීර්ඝ කාලයක් නියම කොට ඇත්නම් මිස, අදාළවන පරිදි විශ්‍රාමවැටුප් සහිත/විශ්‍රාම වැටුප් රහිත තනතුරුවලට පත් කරන ලද නව ප්‍රවේශක නිලධාරීන්ගේ ආධුනික/පරික්ෂා සේවා කාල පරිච්ඡේදය අවුරුදු තුනක් විය යුතුය.

(ii) සියළුම නව ප්‍රවේශක නිලධාරීන් 1956 අංක 33 දරණ රාජ්‍ය සාහා පනතේ විධිවිධානවලටත්, ඊස්ගේ සාහා ප්‍රතිපත්තිය ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා දැනටමත් පනවා ඇති සියළුම නීතිරීති සහ ව්‍යවස්ථාවලටත් මිතුරිට පනවනු ලබන නීතිරීති සහ ව්‍යවස්ථාවලටත් අනුකූලව ක්‍රියා කළ යුතුය යන කොන්දේසිය පිළිගත යුතුය.

### සතීපතා නිකුත්වන ගැසට් පත්‍රයේ පළකිරීම සඳහා එවනු ලබන දන්වීම් පිළිබඳ විශේෂ නිවේදනයයි

ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ සතීපතා පළවන ගැසට් පත්‍රයේ I වැනි කොටසේ (II අ) සහ (II ආ) වැනි ඡේදවල පළවිය යුතු දන්වීම් ගැසට් පත්‍රය පළවන සතියට පෙර සතියේ බද්ද දකවල් 12.00 ට පෙර ඊස්ගේ මුද්‍රණාලයට ලැබිය යුතුය. ප්‍රමාදවී ලැබෙන දන්වීම් කුමන සේතුවක් නිසාවත් බාරගනු නොලැබේ.

එල්. බබලම්. පී. පී. පී. පී.,  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති.

1972 දෙසැම්බර් මස 15 වැනි දින,  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුව,  
කොළඹ.

(iii) (අ) ඔවුන් ස්වකීය රාජකාරී කාර්යයන්හිදී ලෙස ඉටු කිරීම සඳහා අත්‍යවශ්‍ය නොවන කටයුතු අති විශේෂ අවස්ථාවන්හිදී හැර ඔවුන්ගේ ආයුර්ඛ/පරික්ෂා සේවා කාල පරිච්ඡේදය තුළදී රාජ්‍ය සාමාජික වන සිංහල පිළිබඳ ක්‍රියාත්මක දැනුමේ ලබා ගත යුතුය.

(ආ) ආයුර්ඛ/පරික්ෂා සේවා කාලය අවසානයේ දී ඔවුන්ගේ පත්වීම ස්ථිර කිරීම, වෙනත් කාරුණික අතර කණිෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විභාගයේ තත්ත්වයට වඩා උසස් නොවන තත්ත්වයක් දක්වා යොමුවන නියමිත සිංහල ප්‍රවීණතා පරීක්ෂණ ක්‍රියාත්මක කාලපරිච්ඡේදයක් තුළදී සමත් වීම උඩ රඳා පවතිනු ඇත. නියමිත කාල පරිච්ඡේදයක් ඇතුළත මේ ප්‍රවීණතා පරීක්ෂණවලින් සමත් වුවද ආපොසෙසන් වුවහොත් ඒවා සමත් වන තෙක් ලැබිය යුතු වැටුප් වැඩිවීම නොගෙවා ගැරීම එහි ප්‍රතිඵලය වන්නේය. ස්වකීය ආයුර්ඛ/පරික්ෂා සේවා කාල පරිච්ඡේදය අවසාන වන විට අවශ්‍ය සිංහල ප්‍රවීණතා තත්ත්වය ලබා නොගන්නා නිලධාරීන්ගේ සේවය නතර කරනු ලැබීමට ඉඩ ඇත්තේ ය.

සංලක්ෂ්‍යය.—රාජ්‍ය සේවයට බැඳීම සඳහා සිංහල මාධ්‍යයෙන් සුදුසුකම් ලබන අය, පත්වීම ස්ථිර කිරීමේ නියමයක් වශයෙන් මේ සිංහල ප්‍රවීණතා පරීක්ෂණයන්ගෙන් සමත් වීමෙන් නිදහස් කරනු ලබති.

5. අවශ්‍ය සුදුසුකම්.—(i) තමා ලංකීයයෙකු වූ බවට සාධක සාක්ෂි සාම්ප්‍රදායිකව පවතින විවිධ ඉදිරිපත් කළ යුතුය. ලංකීය යනුවෙන් සඳහන් කෙරෙනුයේ පරම්පරාවෙන් හෝ ලියාපදිංචි කරවා ගැනීමෙන් හෝ රටවැසියෙකු වූවෙකි.

(ii) ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විභාගයෙන් හෝ ඊට සමාන හෝ ඊට උසස් විභාගයකින් සමත්ව සිටින අඩුම අධ්‍යාපනික සුදුසුකම් ලෙස නියම කොට ඇති යම් තනතුරක් සඳහා ඉල්ලුම් කරන්නකු සිංහල මාධ්‍යයෙන් අධ්‍යාපනය ලත් සිංහලයෙකු වෙතොත් ඔහු ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විභාගයෙන් හෝ ඊට සමාන විභාගයකින් සිංහල භාෂාව විෂයයෙන් හෝ ඊට සමාන විෂයයකින් හෝ සාමාජිකයා ලබා තිබිය යුතුය. (වර්ෂ 1961 ජනවාරි 1 වෙනිදාට පෙර සිට රාජ්‍ය සේවයේ හෙදී සිටියාවූ ද රාජ්‍ය සේවයේ වෙනත් තනතුරු ලබනු කැමැත්තා වූ ද නිලධාරීන් සම්බන්ධයෙන් මෙම නියමය අදාළ නොවන්නේ ය.)

6. සුද්ධ සේවා අනුග්‍රහය.—මෙම තනතුරු සඳහා අත්‍ය සාම්ප්‍රදායිකව සුදුසුකම් ලැබ සිටින්නා වූ මහා රාජකීයත් වගන් සේවයේ සුද්ධ සම්පූර්ණයක් යෙදී සිටි සේවාවන්තවූ ද අයට සහාය සැපයී තිබෙන සේවාව, මහන ප්‍රහාර නිවාරණ සේවාව, මහජනාරක්ෂක සේවාව යන මෙම සේවාවන්හි සම්පූර්ණ කාල සේවයෙහි යෙදී සිටි (සිය කැමැත්තෙන්ම අස්වූවන් හැර) සාමාජිකයෙකු වූ ඔවුන් 1945 අගෝස්තු මස 15 වැනි දිනට පෙර එම අමුදවන්ට බැඳී සතු වූද යන ලෙස නොකඩවා සේවය කළේ නම් වයස පිළිබඳ සුදුසුකම් ලබාගැනීම සඳහා පමණක් ඉතා ආකීන් 1939 සැප්තැම්බර්

8 වැනි දිනත් ඉතා මෑතක් 1949 දෙසැම්බර් 31 වැනි දිනත් සහ මේ දැනුරු තමන් සේවයෙහි යෙදී සිටි කාලපරිච්ඡේදය තම වයසින් අඩු කර ගැනීමට ඉඩ දෙනු ලැබේ.

7. වෙනත් අවශ්‍ය කාරුණික.—(i) දැනට රාජ්‍ය සේවයෙහි යෙදී සිටින සුදුසුකම් ඇති නිලධාරීන් මෙම තනතුරුවලට ඉල්ලුම්පත් එවිය යුත්තේ ස්වකීය දෙපාර්තමේන්තු වලින් ප්‍රධානතම මාර්ගයෙහි එකතුකර වුවත්, රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවේ ලේකම් ආන විසින් ප්‍රසිද්ධ කරන ලද තනතුරක් පිළිබඳව ඉල්ලුම් කරන, හැර රජයේ සේවයේ නිලධාරියෙකු විසින් ම තම ඉල්ලුම් පත්‍රය එසේ එවීමේ කඩදා දැයි, ඒ සඳහා සපයා ඇති "ආ" සලකුණ දරණ මුද්‍රිත තැපැල් පතේ ලියා ඉල්ලුම් පත්‍ර භාරගන්නා අවසාන දින හෝ ඊට කලින් හෝ ලැබෙන ලෙස, රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවේ ලේකම් තැන වෙත කෙලින් ම එවිය යුතුය. රාජ්‍ය සේවාවේ ස්ථිර තනතුරු දරණ නිලධාරීන් විසින් එවන ලද ඉල්ලුම්පත් ඉදිරිපත් කිරීමේදී ඒ ඒ දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් එම ඉල්ලුම්කරුවන් (තෝරා ගනු ලැබුවහොත්) කාර්ය සංවිධාන සංග්‍රහයේ 109 වැනි පාලන රෙගුලාසියට අනුකූලව ඔවුන්ගේ නිලවලින් මුදාගැරීමට තමන් සුදුසුකම් සිටින දැනදැයි සඳහන් කොට එවිය යුතුය.

(ii) සම්මුඛ පරීක්ෂණයක් සඳහා නියමිත වේලාවක දැන්වනු ලබන තැනට පැමිණෙන ලෙස අපේක්ෂා කෙරෙන්නන්ට නියම කරනු ලැබිය හැකිය. මේ සම්බන්ධයෙන් කිසිදු ගමන් විශදමක් හෝ අත්කිසි විශදමක් හෝ ගෙවනු නොලැබේ.

(iii) කිසියම් අපේක්ෂකයෙකු ගැන නිර්දේශයක් කිරීමට යමෙකුට වුවමනා නම් ඔහු එසේ කළ යුත්තේ එම අපේක්ෂකයාට සහතික පත්‍රයක් දීමෙනි. යම් අපේක්ෂකයෙකු තෝරා ගැනීම සම්බන්ධයෙන් කවර අත්දැමකින් වුවත් අයදා අනුග්‍රහයක් ලබා ගැනීමකට හෝ බලපැවැත්වීමකට හෝ උත්සාහයක් දරනු ලැබුවහොත් ඒ හේතු වෙන්ම ඒ අපේක්ෂකයා නුසුදුසු බවට පත් වන්නේය.

(iv) යම් අයදුම්කරුවෙකුගේ ඉල්ලුම් පත්‍රයෙහි යම්කිසි අසත්‍ය තොරතුරක් සඳහන් කොට තිබෙන බැව් ඔහු තෝරා ගැනීමට කලින් දැනගන්නට ලැබුණි නම් ඒ හේතුවෙන් ම ඔහු එම තනතුරට නුසුදුසු සේවකු බවට පත් කරනු ලැබීමට, තෝරා ගැනීමෙන් පසු ඒ බව අනාවරණය වූණි නම් රාජකාරියෙන් පහකරනු ලැබීමටත් ඉඩ තිබේ.

(v) මේ දැන්වීමේ සඳහන් නියමයන්ට කවර ලෙසකින් වුවත් නොගැලපෙන ඉල්ලුම් පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ.

8. සුදුසුකම් ලැබීම සඳහා වැටුප් යන්තෙහි විග්‍රහය.—සුදුසුකම් ලැබීම සඳහා වැටුප් යනුවෙන් අදහස් කරනුයේ මූලික ස්ථිර තනතුරේ වැටුප් පමණි. වැඩ බැලීම සඳහා ගෙවන වැටුප් දීමනා ආදිය කිසිවක් ඊට ඇතුළත් නොවේ.

සිවර දෙපාර්තමේන්තු

නාවික නිර්මාණ ශිල්පී/නාවික නිර්මාණ ශිල්පී අභ්‍යාසලාභී තනතුර

සිවර දෙපාර්තමේන්තුවේ නාවික නිර්මාණ ශිල්පී/නාවික නිර්මාණ ශිල්පී අභ්‍යාසලාභී තනතුරු සඳහා ඉල්ලුම්පත් කැඳවනු ලැබේ මෙම නිවේදනය අවසානයේ ඇති ආදර්ශ ආකෘතිපත්‍රය අනුව පිළියෙල කළ යුතු ඉල්ලුම්පත් පහත සඳහන් දිනයට හෝ ඊට පෙර හෝ කොළඹ 3, ගාම මුදාදර, සිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත ලැබෙන සේ එවිය යුතුය.

- (ඒ) මෙරට ඉල්ලුම්පත්—1973 අප්‍රේල් මස 25 වෙනිදා.
(ඔ) විදේශීය ඉල්ලුම්පත්—1973 අප්‍රේල් මස 25 වෙනිදා.

සටහන :

- (i) ඉල්ලුම්පත්‍රයක් හෝ ඒ හා සම්බන්ධිත ලිපියක් හෝ තැපැල් දී නැති වූ බවට හෝ ප්‍රමාද වූ බවට හෝ කෙරෙන පැමිණිලි ගැන සලකා බැලිය හැකි නොවේ. අවසාන දිනයක් දක්වා ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රමාද කිරීමෙන් සිදුවිය හැකි අලාභ හානි ඉල්ලුම්කරුවන් විසින් ම විඳ දරාගත යුතුය.
(ii) පිටරටවල සිටින අයදුම්කරුවන්ට තම ඉල්ලුම්පත්‍ර, සිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත එවනු ලැබීම සඳහා තමන් පදිංචි සේ තමන්ට ආසන්නතම හෝ රටට පත් කරනු ලැබ සිටින ශ්‍රී ලංකා නියෝජිත තැනැත්තෙකු කාර්යාලයට නියමිත කාලසීමාව ඇතුළතදී භාරදීමට සිය අභිමතය පරිදි පිළිවන.
(iii) වෛද්‍ය පරීක්ෂණ හා නැම් ගාස්තු.—ශ්‍රී ලංකා ජනරජය යටතේ සේවය සඳහා පත් කරනු පිණිස විදේශයෙන් තෝරා ගනු ලබන ලංකීය නිලධාරීන්, ඔවුන් සේවය සඳහා භාරිත වශයෙන් යෝග්‍යදැඩි දැනගනු පිණිස, පිළිගත් වෛද්‍යවරයෙකු ඉදිරියේ පරීක්ෂණයක් සඳහා පෙනී සිටිය යුතුය. එම පරීක්ෂණය සඳහා ගාස්තුවක්, ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණීම සඳහා ඔවුන්ගේ නැම් ගාස්තුවත් ඔවුන් විසින්ම ගෙවිය යුතු වෙයි.

2. සේවයෙහි නිලධාරීන් කරවීමේ වගන්ති හා කොන්දේසි :—

(අ) නාවික නිර්මාණ ශිල්පී :

(i) නාවික නිර්මාණ ශිල්පී තනතුර ස්ථිරය. එහෙත් විශ්‍රාම වැටුප් රහිතය. තුන් අවුරුදු කාලසීමාවකට යටත්ව පත්වීම කරනු ලැබේ. රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අර මුදලට දායක මුදල් ගෙවිය යුතුය. ස්ථිර හා විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරක් දරන නිලධාරියෙකු තෝරා ගනු ලැබුවහොත්, ඔහු අළුත් තනතුරෙහි ද විශ්‍රාම වැටුප් අයිතිවාසිකම් ලැබීමට තවදුරටත් කිසිකම ලැබෙනු ඇත. පළමුකොට ඔහු නියමිත කාල සීමාවකට වැඩ බැලීමේ පදනමක් මත පත් කරනු ලබන අතර, එම තනතුර දැරීමට නුසුදුසු සහි සලකනු ලැබුවහොත් එම කාල සීමාව තුළ ඕනෑම අවස්ථාවකදී ඔහු දැරූ මුල් තනතුරට ආපසු පත් කරනු ලැබේ.

(ආ) නාවික නිර්මාණ ශිල්පී අභ්‍යාසලාභී :

- (i) තෝරාගනු ලබන අභ්‍යාසලාභී නාවික නිර්මාණ ශිල්පී හැනට පිටරට පුහුණුවීමේ පාඨශාලාවක් හැදෑරීම සඳහා කටයුතු යොදනු ලැබේ. පුහුණුවීමේ කාලසීමාව දළ වශයෙන් අවුරුදු 3 ක් විය හැකි අතර අවශ්‍ය තාවත් අනුව මෙම කාලසීමාව දීර්ඝ කිරීමට හෝ අඩුකිරීමට හෝ ඉඩ ඇත. එවකට බලපැවැත්වෙන රජයේ රෙගුලාසිවලට අනුව පුහුණුවීමේ කාලසීමාව තුලදී දීමනාවන් ගෙවනු ලැබේ.
(ii) නාවික නිර්මාණ ශිල්පී අභ්‍යාසලාභී විසින් අවුරුදු 5 කාලසීමාවක් තුළදී නිවිච්චුන් ඩලන්තයේ යාන්ත සේන් විවර නාවික හා සමුද්‍ර ඉංජිනේරු හා ඉලෙක්ට්‍රිකල් විද්‍යාව පිළිබඳ විද්‍යාලය මගින් පිරි නැමනු ලබන නාවික නිර්මාණ ශිල්පීය කාර්මික විද්‍යාව පිළිබඳ ඩිප්ලෝමා සහතිකය ලබාගත යුතුය.

(iii) තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරු විසින් ශ්‍රී ලංකා ජනරජය සමඟ ගිවිසුමකට එළඹිය යුතුවේ. (රජයේ සේවයෙහි කිසිදු තනතුරකට ඇතුළත් වීමට දෙදෙනෙකු සමඟ ගිවිසුමකට එළඹිය යුතුය).

(අ) අනිකුත් දේ අතර, නියමිත පුහුණුවීමේ පාඨමාලාව විස්වාස දායක ලෙසත්, උදෙසාගිමක් ලෙසත් හැඳින්වීමටත්, එය සතුටුදායක ලෙස නිමකිරීමටත්, පුහුණුව නිම කිරීමෙන් පසු අවශ්‍ය වුවහොත්, නියමිත කාල සීමාවකට (පුහුණුව අවසන් කිරීමෙන් පසුව ශ්‍රී ලංකා ජනරජය විසින් නියම කළ යුතු වූ) ශ්‍රී ලංකා ජනරජයට සේවය කිරීමටත් පොරොන්දු වීම හා

(ආ) ගිවිසුමේ වගන්ති හා කොන්දේසි අනුව කටයුතු කිරීමට අපොහොසත් වුවහොත් සම්පූර්ණ පුහුණුව සඳහා ශ්‍රී ලංකා ජනරජය හා/හෝ අනිකුත් ප්‍රදානය කිරීමේ ආයතනයක් මගින් දරන ලද පුහුණුවීමේ මුළු වියදම (වැටුප්, දීමනා, නැව් ගාස්තු හා වෙනත් ගාස්තු ආදිය) ආපසු ශ්‍රී ලංකා ජනරජයට ගෙවීමට පොරොන්දු වීම.

3. වැටුප් හා දීමනා.—මෙම තනතුරට ගිම් වාර්ෂික ඒකාබද්ධ වැටුප් ක්‍රමය මෙසේ ය:—

(i) නාමික නිර්මාණ ශිල්පී.—රු. 7,800—360×3—8,880/9,600—360×4—480×11—රු. 16,320 වාර්ෂික කාර්යක්ෂමතා කඩඉම් රු. 9,600 හා රු. 13,920 ට දෙරැඩි.

(ii) නාමික නිර්මාණ ශිල්පී අභ්‍යාසලාභී.—සියළුම දීමනාවන් ඇතුළත් රු. 3(0) ක ස්වීර මාසික දීමනාවක් ගෙවනු ලැබේ. (නාමික නිර්මාණ ශිල්පී අභ්‍යාස ලාභියෙකු, නාමික නිර්මාණ ශිල්පියාට නියමිත වැටුප් පරිමාණය ලැබීමට සුදුසුවන්නේ අවශ්‍ය සුදුසුකම් ලැබීමෙන් හා ඔහු එම තනතුරට පත්කරනු ලැබීමෙන් පසුව පමණි).

4. සුදුසුකම්.—හැම අයදුම්කරුවෙකු විසින්ම පහත සඳහන් කරුණු සනාථ කිරීමට සතුටුදායක සාක්ෂි ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

(1) නාමික නිර්මාණ ශිල්පී:

- (අ) විශිෂ්ඨ චරිතයෙන් හා මනා සෞඛ්‍ය තත්ත්වයෙන් යුක්ත බව;
- (ආ) 1973 අප්‍රේල් 25 දිනට වයස අවුරුදු 21 ට නො අඩු හා අවුරුදු 35 ට නොවැඩිවීම (දැනටමත් රජයේ සේවයෙහි නියුතු නිලධාරීන් සඳහා ඉහත වයස් සීමාව අදාළ නොවේ.)
- (ඇ) (i) නාමික නිර්මාණ ශිල්පීන්ගේ රාජකීය ආයතනයේ සාමාජිකත්වය (එච්. ආර්. අයි. එන්. ඒ.) සමඟ නාමික නිර්මාණ ශිල්පය පිළිබඳ උසස් ජාතික සහතිකය; හෝ
- (ii) නාමික නිර්මාණ ශිල්පීන්ගේ රාජකීය ආයතනයේ සාමාජිකත්වය (එච්. ආර්. අයි. එන්. ඒ.) සමඟ උසස් ජාතික සහතිකය; හෝ
- (iii) නිව්පවුන් ඩිපාර්තමේන්තයේ ශාන්ත ජෝන් විවර නාමික හා සමුද්‍ර ඉංජිනේරු හා ඉලෙක්ට්‍රික්ස් විද්‍යාල පිළිබඳ විද්‍යාලය මගින් පිරිනමනු ලබන නාමික නිර්මාණ ශිල්පීය කාර්මික විද්‍යාව පිළිබඳ ඩිප්ලෝමා සහතිකය.

(2) නාමික නිර්මාණ ශිල්පී අභ්‍යාසලාභී:

- (අ) විශිෂ්ඨ චරිතයෙන් හා මනා සෞඛ්‍ය තත්ත්වයෙන් යුක්ත බව;
- (ආ) වයස අවුරුදු 19 නො අඩු හා අවුරුදු 25 ට නො වැඩි බව;
- (ඇ) භෞතික විද්‍යාව හා ගණිතය ඇතුළුව විෂයයන් 4 කින් අ. පො. ස. (උසස් පෙළ) විභාගයෙන් සමත් වීම;
- (ඈ) හා දෙවරකට නො වැඩි වාර ගණනකදී ඉංග්‍රීසි, ගණිතය හා භෞතික විද්‍යාව යන විෂයයන්ට විශිෂ්ඨ සාමාර්ථය සහිතව අ. පො. ස. (සාමාන්‍ය පෙළ) විභාගයෙන් විෂයයන් 6 කින් සමත් වීම.

5. පහත සඳහන් ලියකියවිලි වලින් එකක් හෝ සියල්ලම හෝ අවශ්‍ය විටෙක ඉදිරිපත් කිරීමට හැම අපේක්ෂකයෙකුම සුදුනම් විය යුතුය:—

- (ඒ) උප්පැත්ත සහතිකය. (හැ. සු. අධ්‍යාපන රෙගුලාසි පරිදි උපකෘත පාසැලක ප්‍රයෝජනය සඳහා, ඉදිරිපත් කරන ලද සහතික හෝ බවුනිස්ම සහතික හරි ගනු නො ලැබේ.)
- (ඔ) උපාධි හෝ උසස්ම අධ්‍යාපනික සහතිකය.
- (ඔ) වරිත සහතික දෙකක්. (මින් එකක් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ තැන ගෙන් හෝ විද්‍යාලයේ ආචාර්ය වරයාගෙන් හෝ මහා වාර්ය වරයාගෙන් විය යුතුය.)
- (ඔ) වෘත්තීය සහ හෝ කාර්මික සුදුසුකම් පිළිබඳ සහතිකය
- (ඔ) සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි භාෂාවලින් සමත් උසස්ම විභාග පිළිබඳ සහතිකය.

හැ. සු: (1) අයදුම්පතට කිසිදු ලියවිල්ලක් හෝ එහි පිටපතක් හෝ නො ඇමිණිය යුතු ය.

(2) ඉල්ලු අදාළ වන ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කිරීමට නො හැකි වන අපේක්ෂකයින්ගේ අයදුම්පත් ගැන සලකා බලනු නො ලැබේ.

6. රාජ්‍ය සේවයේ නියුක්ත නිලධාරීන් විසින් තම තමන්ගේ ඉල්ලුම් පත්‍ර ස්වකීය දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන්ගේ මාර්ගයෙන් ඉදිරිපත් කළ යුතුය. එතෙකුදු වුවත්, තම ඉල්ලුම් පත්‍ර එසේ එවීමේ කවදාදි ඉල්ලුම් පත්‍ර භාරගන්නා අවසාන දිනදී හෝ ඊට පෙර හෝ ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්වරු දැන ගන්නට ලැබෙන සේ ඔහු වෙත කෙලින්ම ලියා එවිය යුතුය.

7. අයදුම්පත් හෝ ඒ සම්බන්ධ අනෙක් ලියකියවිලි සියල්ලක්ම ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් තැනට හැර මෙම අමාත්‍යාංශයේ කිසියම් නිලධාරියෙකුගේ තමට පුද්ගලිකව නො එවිය යුතුය.

8. මෙම ගැසට් පත්‍රයේ I වෙනි කොටසේ (II) වන ඡේදයේ ආරම්භයේ සඳහන් රාජ්‍ය සේවා තනතුරුවලට කරන පත්කිරීම් සම්බන්ධයෙන් අදාළ වන පොදු කොන්දේසිවලට අවධානය යොමු කරනු ලැබේ.

9. අපේක්ෂකයන්ගේ අයදුම් පත් භාරගන්නා අවසාන දින සිට සති තුනක් ඇතුළත එම අයදුම් පත් ලැබුණු බව දන්වනු ලැබේ. එසේ දැන්වීමක් නො ලැබුණු විට ඒ බව වහාම ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත දැන්විය යුතුය.

ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්.

1973 මාර්තු මස 13 වෙනි දින,  
කොළඹ 3.  
ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ දීය.

නාමික නිර්මාණ ශිල්පී/නාමික නිර්මාණ ශිල්පී අභ්‍යාසලාභී තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් පත් ආකෘතිය

(හැ. සු:—ඉල්ලුම් පත්‍ර බහාලන ලිපුම් කවරයේ වම්පස මුදුන් කෙළවරේ "නාමික නිර්මාණ ශිල්පී/නාමික නිර්මාණ ශිල්පී අභ්‍යාසලාභී තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍රය" යන පාඨය ලියා එය ලියාපදිංචි ත්පාලෙන් කොළඹ 3, නා. පො. අංක 1707, ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත එවිය යුතුය.)

1. සම්පූර්ණ නම:\_\_\_\_\_.
2. ලිපිනය:\_\_\_\_\_.
3. උපන් දිනය හා ස්ථානය:\_\_\_\_\_.
- (1973 අප්‍රේල් 25 දිනට වයස, අවුරුදු:\_\_\_\_\_, මාස:\_\_\_\_\_, දින:\_\_\_\_\_.
4. ජාතිය:\_\_\_\_\_.
5. විවාහකද, අවිවාහකද යන බව:\_\_\_\_\_.
6. අධ්‍යාපනික සුදුසුකම්:\_\_\_\_\_.
7. වෘත්තීය සුදුසුකම්:\_\_\_\_\_.
8. පාසැලෙන් අස්වූ පසු කළ රැකියා සහ/හෝ හැදෑරූ අභ්‍යාස පිළිබඳ විස්තර:\_\_\_\_\_.
- (සේවය භාර ගැනීමේ සහ අස්වීමේ දින සහ අස්වීමට හේතු සඳහන් කළ යුතුය).
9. දැනට කරන රැකියාව:\_\_\_\_\_.
10. වරිත සහතික දී ඇති පුද්ගලයින්ගේ නම් සහ ලිපිනයන්:\_\_\_\_\_.
11. වෙනත් සුදුසුකම්:\_\_\_\_\_.

ම විසින්, මෙම අයදුම් පතෙහි සපයා ඇති විස්තර සත්‍ය බවද, නිවැරදි බවද, මම මෙයින් සහතික කරමි. මෙහි ඇතුළත් යම්කිසි විස්තරයක් අසත්‍ය බව හෝ වැරදි බව හෝ තෝරා ගැනීමට පෙර දැනගැනීමට ලැබුණහොත් ඒ තේතුවෙන් හා මෙම තනතුරට නුසුදුසු වීමටද, මේ තනතුරට මා පත්කර ගැනීමෙන් පසුව, එම වරද දැන ගන්නට ලැබුණහොත් කිසිම වන්දි මුදලක් නොගෙවූ මා සේවයෙන් පහ කරනු ලැබීමට මා බැඳී ඇති බව ද මම දැනිමි.

අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය:\_\_\_\_\_.

3-955-73.03.23 දින අංක 52 දරන ගැසට් පත්‍රය

කාලගුණ විද්‍යා දෙපාර්තමේන්තුවේ කාලගුණ විද්‍යාඥ තනතුර

කාලගුණ විද්‍යා දෙපාර්තමේන්තුවේ කාලගුණ විද්‍යාඥ තනතුර

කාලගුණ විද්‍යා දෙපාර්තමේන්තුවේ කාලගුණ විද්‍යාඥ තනතුර සඳහා ශ්‍රී ලංකාවේ පුරවැසියන්ගෙන් ඉල්ලුම් පත් එවන ලෙස මෙයින් ආරාධනා කරනු ලැබේ. පහත දැක්වූ ඇති ආකෘතිය අනුව පිළියෙල කරන ලද ඉල්ලුම් පත් පහත සඳහන් දිනයට හෝ ඊට පෙර කොළඹ 2, නා. පෙ. 570, ශ්‍රී ජීනරතන මාවතේ, කාර්මාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත ලැබෙන සේ එවිය යුතුය.

(ඒ) මෙරට ඉල්ලුම් පත්‍ර : 1973 අප්‍රේල් මස 25 වැනිදා.

(ඔ) විදේශීය ඉල්ලුම් පත්‍ර : 1973 මැයි මස 02 වැනිදා.

සටහන්.—(i) ඉල්ලුම් පත්‍රයක් තැපැලේදී නැති වූ බවට හෝ ප්‍රමාද වූ බවට කෙරෙන පැමිණිලි ගැන සලකා බැලිය හැකි නොවේ. අවසාන දිනය දක්වා ඉල්ලුම් පත්‍ර ප්‍රමාද කිරීමෙන් සිදුවිය හැකි අලාභයන් අයදුම්කරුවන් විසින්ම විඳදැර ගත යුතුය.

(ii) තම ඉල්ලුම් පත්‍ර කාර්මාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත එවනු සඳහා තමන් පදිංචි හෝ තමන්ට ආසන්නව හෝ ඊටට පත් කොට සිටින ලංකා නියෝජිත ආයි දැනගනු පිණිස, පිළිගත් වෛද්‍යවරයෙකු ඉදිරියෙහි පරීක්ෂණයක් සඳහා පෙනී සිටිය යුතුය. එම පරීක්ෂණය සඳහා ගාස්තුවක් ලංකාවට පැමිණීම සඳහා ඔවුන්ගේ නැව් ගාස්තුවක් ඔවුන් විසින්ම ගෙවිය යුතු වෙයි.

(iii) වෛද්‍ය පරීක්ෂණ හා නැව් ගාස්තු.—ලංකාණ්ඩුව යටතේ සේවය සඳහා පත්කරනු පිණිස විදේශයෙන් තෝරා ගනු ලබන ලාංකික නිලධාරීන්, ඔවුන් සේවය සඳහා ශාරීරික වශයෙන් යෝග්‍ය දැයි දැනගනු පිණිස, පිළිගත් වෛද්‍යවරයෙකු ඉදිරියෙහි පරීක්ෂණයක් සඳහා පෙනී සිටිය යුතුය. එම පරීක්ෂණය සඳහා ගාස්තුවක් ලංකාවට පැමිණීම සඳහා ඔවුන්ගේ නැව් ගාස්තුවක් ඔවුන් විසින්ම ගෙවිය යුතු වෙයි.

2. සේවයේ නියුක්ත කරවීමේ වගන්ති හා කොන්දේසි.—

(ඒ) මෙම තනතුර ස්ථිරය. පත්කරනු ලබන්නා රජයේ අර්ථ සාධක අරමුදලට දායක මුදල් ගෙවිය යුතුය. තෝරාගත් අයදුම්කරු වන් අවුරුදු 3 ක පරිච්ඡේද කාලයකට යටත් වේ.

(ඔ) සුක්ෂ්ම යන්ත්‍රෝපකරණ (කාලගුණ විද්‍යාත්මක, ජ්‍යොතිර් විද්‍යාත්මක, හෝරා යාන්ත්‍රික සහ භූමිකම්පා විද්‍යාත්මක) පරීහරණය කිරීම, කාලගුණ සහ අනිකුත් නිරීක්ෂණ සුදුසු සේ සකස් කර සංඛ්‍යා ලේඛන පිළියෙල කිරීම සහ කාලගුණ නිමිති සැපයීම ආදිය මෙම සේවාවේ රාජකාරීන්ට ඇතුළත් වේ.

(සී) රාජකාරී වේලාවන් සාමාන්‍ය කාර්යාල වේලාවන්ට අමතරව දැනු කාලයෙහි මෙන්ම ඉරා දිනවල හා රජයේ නිවාඩු දිනවලද ඇති වේ. ඒ සඳහා වැඩිදුර ගෙවීමක් කරනු නොලැබේ. රජයේ නිවාඩු දිනවල කෙරෙන සේවය සඳහා හිලචි නිවාඩු ලබාගත හැක.

(ඔ) අවශ්‍ය වුවහොත් පත් කරන ලද අය විසින් දිවයිනෙන් බැහැර පිළිගත් ආයතනයක කාලගුණ නිමිති සැපයීම හා ඊට අදාළ විෂයයන් පිළිබඳ සුදුසුකම් ලබාගත යුතුය. විදේශීය පාඨමාලාවක් හැදෑරීමට සිය ශාරීරික සහ මානසික සුදුසුකම් පිළිබඳව තව දුරටත් වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකින් පත් කරන ලද අය සමත් විය යුතුව ඇත. සුදුසුකම් සඳහා දිවයිනෙන් බැහැර යාමට පෙර ඇප බැඳුම්කර යකට හා ගිවිසුමකට ද අත්සන් තැබිය යුතුය.

3. වැටුප් සහ දීමනා.—මෙම තනතුරට හිමි ඒකාබද්ධ වැටුප් ක්‍රමය මෙසේය :— වම්යකට රුපියල් 7,440 න් පටන් ගෙන රු. 360 වාර්ෂික වැඩිවීම් 10 කින් හා රු. 480 වාර්ෂික වැඩිවීම් 11 කින් යුතුව, රු. 12,000 සහ 14,880 ට පෙර කාර්යක්ෂමතා කඩඉම්ද සහිතව, වර්ෂයකට රු. 16,320 දක්වා නගින වැටුප් ක්‍රමයක් මෙම තනතුරට අයත්ය.

සංලක්ෂ්‍යය.—තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරු තමා ගෙදී සිටින විද්‍යා කටයුතු පිළිබඳව නියමිත පශ්චාත් උපාධියක් හෝ උසස් තත්ත්වයේ ඩිප්ලෝමාවක් හෝ ලබා නොගතහොත් ඔහුට රු. 11,520 ක වාර්ෂික වැටුප ඉක්මවා යාමට හැකි නො වනු ඇත.

4. අවශ්‍ය සුදුසුකම්.—සෑම අයදුම්කරුවෙකුම පහත සඳහන් කරුණු සනාථ කිරීමට සතුටුදායක සාක්ෂි ඉදිරිපත් කළ යුතුය :—

(අ) විශිෂ්ඨ වර්තමානීන් හා සොඳ ශාරීරික සනීපයෙන් යුක්ත බව.

(ආ) 1972 ජූනි මස 19 වැනි දිනට තම වයස අවුරුදු 20 ට නො අඩු බව හා අවුරුදු 30 ට නො වැඩි බව.

(ඇ) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක භෞතික විද්‍යාව හෝ ගණිතය ප්‍රධාන විෂයය සහිතව විද්‍යාව පිළිබඳ විශේෂ උපාධියක් හෝ භෞතික විද්‍යාව හා ගණිතය විෂයයන් වශයෙන් ඇතිව පළමුවැනි හෝ දෙවැනි පන්තියේ විද්‍යාව පිළිබඳව සාමාන්‍ය උපාධියක් හෝ සුදුසු පශ්චාත් උපාධි සුදුසුකම් තිබිය යුතුයි.

5. පහත සඳහන් ලියකියවිලි එකක් හෝ සියල්ලම අවශ්‍ය වීමක ඉදිරිපත් කිරීමට සෑම අපේක්ෂකයෙකුම සුදානම් විය යුතුය :—

- (ඒ) උප්පැන්න සහතිකය (සැ. සු.—අධ්‍යාපන රෙගුලාසි පරිදි උපකෘත පාසැලක ප්‍රයෝජනය සඳහා ඉදිරිපත් කරන ලද සහතික හෝ බෞතිස්ම සහතික භාරගනු නො ලැබේ.)
- (ඔ) උපාධි හෝ උසස් අධ්‍යාපනික සහතිකය.
- (සී) වර්ත සහතික දෙකක්—මින් එකක් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ තැනගෙන් හෝ විද්‍යාලීය ආචාර්යවරයාගෙන් හෝ මහා වාර්යවරයාගෙන් විය යුතුය.
- (ඔ) වෘත්තීය සහ/හෝ කාර්මික සුදුසුකම් පිළිබඳ සහතිකය.
- (ඊ) සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි භාෂාවලින් සමත් උසස් විභාග පිළිබඳ සහතිකය.

සැ. සු.—(i) අයදුම්පතට කිසිම ලියවිල්ලක් හෝ එහි පිටපතක් හෝ නො ඇමිණිය යුතුය.  
(ii) ඉල්ලු අවස්ථාවක ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කිරීමට නො හැකි වන අපේක්ෂකයින්ගේ අයදුම්පත් සලකා බලනු නො ලැබේ.

6. රාජ්‍ය සේවයේ නියුක්ත නිලධාරීන් විසින් තම තමන්ගේ ඉල්ලුම් පත්‍ර ස්වකීය දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් මාර්ගයෙන් ඉදිරිපත් කළ යුතුය. එතෙකුදු වුවත්, තම ඉල්ලුම් පත්‍ර එසේ එවීමේ කඩදාසි ඉල්ලුම් පත්‍ර භාර ගන්නා අවසාන දිනදී හෝ ඊට පෙර හෝ කාර්මාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්ට දැනගන්නට ලැබෙන සේ ඔහු වෙත කෙලින්ම ලියා එවිය යුතුය.

7. අයදුම්පත් හෝ ඒ සම්බන්ධ අනෙක් ලියකියවිලි සියල්ලම කාර්මාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් තැනට සැර මෙම අමාත්‍යාංශයේ කිසියම් නිලධාරියෙකුගේ නමට පෞද්ගලිකව නො එවිය යුතුය.

8. මෙම ගැසට් පත්‍රයේ 1 වැනි කොටසේ (11අ) වන ඡේදයේ ආරම්භයේ සඳහන් රාජ්‍ය සේවා තනතුරුවලට කරන පත් කිරීම් සම්බන්ධයෙන් අදාල වන පොදු කොන්දේසිවලට අවධානය යොමු කරනු ලැබේ.

9. සියලුම අයදුම්පත් ලැබුණ බව දන්වා එවනු ලැබේ. ඉල්ලුම් පත්‍ර භාර ගන්නා අවසාන දිනයේ සිට සති තුනක් ඇතුළත් තම් ඉල්ලුම් පත්‍රය ලැබුණු බවට දැන්වීමක් නො ලැබෙන්නා වූ අයදුම් කරුවන් විසින් ඒ බව වහාම කාර්මාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්ට දැනුම්දිය යුතුයි. මේ විධානය ඉටු කිරීම පැහැර හැරියහොත් අයදුම්කරුවකු ගැන සලකා බලනු ලැබීම සම්බන්ධයෙන් ඔහුට ඇති අයිතිය අහිමි වේ.

එම. සිව්නාදන්,

කාර්මාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු ලේකම්.

1973 මාර්තු මස 02 වැනි දින,  
කොළඹ 2, ශ්‍රී ජීනරතන පාරේ,  
නා. පෙ. 570,  
කාර්මාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු පිළිබඳ  
අමාත්‍යාංශයේ දීය.

කාලගුණ විද්‍යාඥ තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍ර ආකෘතිය

(සැ. සු.—ඉල්ලුම් පත්‍ර බහාලන ලියුම් කවරයේ වම්පස මුදුන් කෙළවරේ "කාලගුණ විද්‍යාඥ තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍රය" යන පාඨය ලියා එය ලියාපදිංචි කළ තැපැලෙන් කාර්මාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු ලේකම් වෙත එවිය යුතුය.)

- 1. සම්පූර්ණ නම : \_\_\_\_\_
- 2. ලිපිනය : \_\_\_\_\_
- 3. උපන් දිනය හා උපන් ස්ථානය : \_\_\_\_\_  
(උප්පැන්න සහතිකයේ පිටපතක් ඇමිණිය යුතුය.)
- 4. ජාතිය : \_\_\_\_\_
- 5. විවාහකද අවිවාහකද යන බව : \_\_\_\_\_
- 6. අධ්‍යාපන සහ/හෝ ශිල්පීය සුදුසුකම් : \_\_\_\_\_  
(සහතිකවල පිටපත් ඇමිණිය යුතුය.)
- 7. පාඨමාලාවෙන් අස්වූ පසු කළ රැකියා සහ/හෝ හැදෑරූ අභ්‍යාස පිළිබඳ විස්තර : \_\_\_\_\_
- 8. මීට පෙර ආණ්ඩුවේ යම්කිසි දෙපාර්තමේන්තුවක හෝ රාජ්‍ය සංස්ථාවක සේවය කළේ නම් එයින් අස්වීමට හේතුව සඳහන් කරන්න : \_\_\_\_\_
- 9. යම්කිසි සැපයුම් වරදකට කෙදිනක හෝ උසාවියකදී වැරදි කරූ වි ඇත්නම් එම වරද හා ලැබූ දඩුවම පිළිබඳ විස්තර සඳහන් කරන්න : \_\_\_\_\_
- 10. වර්ත සහතික දී ඇති සුද්ගලයින් දෙදෙනාගේ නම් සහ පද්ඵ නාම : \_\_\_\_\_

අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය : \_\_\_\_\_

✓ ලංකා බනිජ තෙල් නීතිගත සංස්ථාව

මෙම සංස්ථාවේ පහත සඳහන් තනතුර සඳහා ලංකිකයන්ගෙන් අයදුම් පත් මෙයින් කැඳවනු ලැබේ.

2. සම්පූර්ණ විස්තර ඇතුළත් අයදුම්පත් 1973 අප්‍රේල් මස 10 වෙනි දින හෝ ඊට පෙර, සේවක මණ්ඩල නිලධාරී (රැකියා), ලංකා බනිජ තෙල් නීතිගත සංස්ථාව, අංක 113, ගාලු පාර, කොළඹ 3 යන ලිපිනයට ලියාපදිංචි තැපැල් මගින් එවිය යුතුය.

3. මෙහි දක්වා ඇති වැටුප් ක්‍රමය ඒකාබද්ධ වැටුප් ක්‍රමයක් වේ.

4. රජයේ දෙපාර්තමේන්තුවල හෝ සංස්ථාවන්හි හෝ සේවකයින් විසින් එවනු ලබන අයදුම්පත් ඉලක්ක බලනුයේ, ඔවුන් විසින් ඒවා අදාළ දෙපාර්තමේන්තු/සංස්ථා ප්‍රධානීන් මාර්ගයෙන් ඉදිරිපත් කළ හොත් පමණි. භාණ්ඩාගාරයේ අංක 666 හා 1965.08.20 වෙනි දින දරණ චක්‍රලේඛයෙහි දැක්වෙන වගන්තිවලට අනුව අදාළ නිලධාරියා සිය සේවයෙන් නිදහස් කළ හැකිදැයි යන්න දෙපාර්තමේන්තු/සංස්ථා ප්‍රධානියා විසින් සඳහන් කළ යුතුය.

5. ඉල්ලුම්පත් ලැබුන බව තොදන් වන අතර, මෙම දැන්වීමෙහි සඳහන් අවශ්‍යතාවනට අනුකූලව පිළියෙල නොවනු ඉල්ලුම්පත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ.

6. (i) සේවා කොන්දේසි :
- තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින්—
- (අ) සිය ශාරීරික යෝග්‍යතාවය දක්වීම සඳහා පත්වීම ලැබීමට පෙර වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකින් සමත්විය යුතුය.
  - (ආ) රාජ්‍ය භාෂා ප්‍රතිපත්තිය ක්‍රියාත්මක කිරීමෙහි ලා සංස්ථාවේ අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය විසින් නියම කරනු ලබන ප්‍රමාණයක සිංහල භාෂාව පිළිබඳ ප්‍රවීණත්වයක් සිය පරිවාස කාලය තුළදී ලබාගත යුතුය.

(ඇ) සිය වැටුපෙන් 6% ක් සේවක අර්ථසාධක අරමුදල සඳහා දායක විය යුතුයි. (ඒ සඳහා සංස්ථාව විසින් 9% ක ප්‍රමාණයක් දායක වනු ඇත).

(ඈ) සංස්ථාවේ ඕනෑම කාර්යාලයක් යටතේ දිවයිනේ ඕනෑම පලාතක සේවය කළ යුතුව ඇත.

(ii) තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරුවන් අවුරුදු 3 ක පරිවාස කාලය කට යටත්ව පත්කරනු ලැබේ.

තනතුර හා වැටුප් ක්‍රමය.—මෝටර් වාහන විදුලි කාර්මික සි-3 230-310

ශ්‍රේණිය.—රු. 2x5; 7x10

අවශ්‍ය සුදුසුකම්.—

- (අ) මිණුමක 1/32 " පරිමාණයක් කියවීමට සහ භාගික මානයන් සටහන් කර ගැනීමට ද හැකිවිය යුතුයි.
- (ආ) වාහනවල විදුලිබල ක්‍රමය පිළිබඳව මනා දැනුමක් සහ ඒ සා සම්බන්ධ වැරදි හරිහස්සා ගැනීමට දැනීමක් තිබිය යුතුයි.
- (ඇ) වයර් කිරීම පිළිබඳ මනා දැනුමක් තිබිය යුතුයි.
- (ඈ) පරිපත (සර්කිට්) පරීක්ෂා කිරීම ගැන මනා දැනීමක් ද ඇමිමටර්, වෝල්ට් මීටර් වැනි උපකරණ පාවිච්චි කිරීම පිළිබඳ මනා දැනුමක් ද තිබිය යුතුයි.
- (ඉ) පැස්සීම ගැන හොඳ දැනීමක් තිබිය යුතුයි.
- (ඊ) පුහුණුවීමේ කාලයක් සමග යටත් පිරිසෙයින් අවුරුදු 8 ක පළපුරුද්දක් තිබිය යුතුයි.

එන්. ජී. සේ. වෛද්‍යසේකර,  
නි. සාමාන්‍යාධිකාරී (පාලන),  
ලංකා බනිජ තෙල් නීතිගත සංස්ථාව.

113, ගාලු පාර, කොළඹ 3.  
3-964-73.03.23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

වන සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුවේ වැඩපල පෝර්මන් තනතුර

වන සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුවේ පුරප්පාඩුව පවතින වැඩපල පෝර්මන් තනතුරු පිරවීම සඳහා ඉල්ලුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. පතුන් දැක්වෙන ආකෘති පත්‍රය ප්‍රකාර ඉල්ලුම් පත් පිළියෙල කර, කොළඹ 2, නැ. පෙ. 509, වන සංරක්ෂණ වෙත 1973 අප්‍රේල් 28 වෙනි දින හෝ ඊට පෙර ලැබෙන සේ එවිය යුතුයි.

2. වැටුප් ක්‍රමය.—වම්සකට රු. 4,152-144 x 16-6,456 ක ඒකාබද්ධ වැටුපක් ගෙවනු ලැබේ.

3. අවශ්‍ය සුදුසුකම් :

(අ) වයස අවුරුදු 20 ට නොඅඩු හා 30 ට නොවැඩි විය යුතුයි. (මෙම වයස් සීමාව අන් අයුරකින් ඉල්ලුම් කිරීමට සුදුසුකම් ඇති දෙපාර්තමේන්තු සේවකයන් සඳහා බල නොපවත්වයි.)

(ආ) (i) ගණිතය සහ භෞතික විද්‍යාව සහිතව ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍රය හෝ ඒ සමාන සහතිකයක් (යාන්ත්‍රික විද්‍යාව හෝ ව්‍යවහාරික ගණිතය හෝ විෂයයන් වශයෙන් ඇති අයට විශේෂ සැලකිල්ලක් දැක්වේ). සහ

(ii) කටුබද්දේ ලංකා උසස් කාර්මික විද්‍යාලයකට ප්‍රායෝගික කාර්මික ආයතනයක කණිෂ්ඨ කාර්මික නිලධාරී (යාන්ත්‍රික හෝ විදුලි) සහතිකය හෝ අම්පාර හාඩ් ජ්‍යෙෂ්ඨ කාර්මික ආයතනයේ බිල්ලෝමා (යාන්ත්‍රික හෝ විදුලි) සහතිකය හෝ අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ කාර්මික ආයතනයක තුන් අවුරුදු සන්ධ්‍යා කාල යාන්ත්‍රික/විදුලි ඉංජිනේරු පාඨමාලාවක් සාර්ථක ලෙස හදාරා ලබාගත් සහතිකය.

4. සේවයට බඳවා ගැනීමේ කොන්දේසි.—තනතුර ස්ථිරය. රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදලට දායක මුදල් ගෙවිය යුතුය.

5. අයදුම්කරුවන් විසින් පහත දක්වන ලිපි ලේඛනවල පිටපත් (මුල් ලිපි නොවේ) සිය ඉල්ලුම්පත්වලට ඇමිණිය යුතුයි:—

- (අ) උප්පැන්න සහතික පත්‍රය (බෞතික සහතිකය හෝ උපකෘත පාඨශාලාවල රෙගුලාසි මාලාව වෙනුවෙන් නිකුත් කළ සහතික පත් භාරගනු නොලැබේ.)
- (ආ) අධ්‍යාපනික සහතික පත්‍රය.

(ඇ) අයදුම්කරුගේ චරිතය හා තනතුරට පත්වීමට ඇති යෝග්‍යතාවය පිළිබඳ ලඟදී ලබාගත් සහතික පත් තුනක් (දැනට මත් රජයේ සේවයේ සිටින අයදුම්කරුවන්ගෙන් එවැනි සහතික පත් අනවශ්‍යය.)

6. මේ ගැසට් පත්‍රයේ පළමුවන භාගයේ දෙවෙනි ඡේදයේ ආරම්භයේ දක්වා ඇති රජයේ සේවයේ පත්වීමට බලපාන සාමාන්‍ය කොන්දේසි බලන්න.

7. නියමිත දිනයෙන් පසුව මේ කාර්යාලයට ලැබෙන ඉල්ලුම්පත් ගැන සලකා බලනු නොලැබේ.

8. ඉල්ලුම්පත් හෝ තනතුර පිළිබඳ අනිකුත් ලිපි ඇත්නම්, ඒවා වන සංරක්ෂණ භාගයේ මේ දෙපාර්තමේන්තුවේ කිසිම නිලධාරී යෙකුට පොද්ගලිකව එවිය යුතු නොවේ.

බබ්. ආර්. එච්. පෙරේරා,  
වන සංරක්ෂක.

1973 මාර්තු මස 14,  
කොළඹ 2,  
නැ. පෙ. 509,  
වන සංරක්ෂණ කාර්යාලයේ දීය.

ආකෘති පත්‍රය

1. සම්පූර්ණ නම (පැහැදිලි අකුරෙන්) : \_\_\_\_\_
2. ලිපිනය : \_\_\_\_\_
3. ලංකිකයෙකු වනුයේ පරම්පරාවෙන්ද, ලියාපදිංචි කිරීමෙන්ද යන වග : \_\_\_\_\_
4. (අ) උපන් දිනය : \_\_\_\_\_  
(ආ) 1973 අප්‍රේල් 28 දිනට වයස :— අවුරුදු : \_\_\_\_\_, මස : \_\_\_\_\_
5. දැනට තනතුරක් දරන්නේ නම්, ඒ කුමක්ද? : \_\_\_\_\_
6. අධ්‍යාපනික සුදුසුකම් හා පළපුරුද්ද : \_\_\_\_\_
7. විශේෂ සුදුසුකම් ඇත්නම්, ඒවා දක්වන්න.

අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය : \_\_\_\_\_  
3-963-73.03.23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

ජාතික ඉතිරි කිරීමේ බැංකුව

බැංකු සේවයේ I වන ශ්‍රේණියේ තනතුර

ජාතික ඉතිරි කිරීමේ බැංකුවේ I වන ශ්‍රේණියේ තනතුරක් සඳහා යෝග්‍ය සුදුසුකම් ඇති අයගෙන් ඉල්ලුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. මෙම බැංකුවෙන් ලබාගත හැකි ආකාරී පත්‍ර මගින් ලියාපදිංචි තැපෑලෙන් ඉල්ලුම්පත් ඉදිරිපත් කළ යුතුය. ඉල්ලුම්පත බහාලන ලියුම් කවරයේ වම්පස උඩ කෙළවරෙහි "I වන ශ්‍රේණියේ තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍රය" යනු ලියා එවිය යුතුය. බැංකුවේ සේවක මණ්ඩල අංශයට පුද්ගලිකව පැමිණ හෝ තම ලිපිනය ලියුම්පත් සහිතව සමඟ ඉල්ලුම් කිරීමෙන් හෝ ඉල්ලුම්පත් ලබාගත හැක. ඉල්ලුම් පත් ඉදිරිපත් කිරීම සඳහා අවසාන දිනය 1973. 04. 14 දින වේ.

2. වැටුප් පරිමාණය :

- (i) මෙම තනතුර සඳහා මාසික කල්පිත වැටුප් පරිමාණය, රුපියල් 1,250—15x50—රුපියල් 2,000 හා බැංකු පරිමාණ අනුව දීමනා.
- (ii) තෝරාගනු ලැබූ අයදුම්කරු සුදුසුකම් සහ පළපුරුද්ද අනුව අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයේ අභිමතය පරිදි වැටුප් පරිමාණයේ සුදුසු ස්ථානයකට පත් කරනු ලැබේ.

3. අවශ්‍ය සුදුසුකම්

- (i) වයස් සීමාව.—ඉල්ලුම්පත් ඉදිරිපත් කිරීමේ අවසාන දිනට වයස අවුරුදු 30 ට නොඅඩු හා 45 ට නොවැඩි විය යුතුය.
- (ii) අධ්‍යාපනික හා වෘත්තීය සුදුසුකම්.—රජයේ දෙපාර්තමේන්තු වක/රජයේ සංස්ථාවක/පිළිගත් වෙළඳ ආයතනයක/බැංකුවක වගකීම් සහිත තනතුරක් අවුරුදු 7 ක පළ පුරුද්දක් ඇති වරලත් ගණකාධිකාරීවරයකු හෝ පිරිවැය හා කළමනාකාරිත්ව ගණකාධිකාරීවරයකු විය යුතුය.

ඉහත සඳහන් සුදුසුකම්වලට අමතර වශයෙන්, ලත් ධන් බැංකුකරුවන්ගේ ආයතනයේ සාමාජිකත්වය, බැංකුකරු වන් පුහුණු කිරීමේ ආයතනයේ අවසාන පරීක්ෂණය හෝ පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක උපාධිය හෝ වෙනත් සමාන සුදුසුකම් ඇති අයදුම්කරුවන්ට සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ.

- (iii) ඉතා යහපත් වර්තමාන හා ශාරීරික වශයෙන් යෝග්‍ය විය යුතුය.

කාමිකම් දෙපාර්තමේන්තුවේ ආර්ථික සහායක තනතුරු

කාමිකම් දෙපාර්තමේන්තුවේ ආර්ථික සහායක තනතුරු සඳහා ස්ත්‍රී පුරුෂ දෙපක්ෂයෙන්ම මෙයින් ඉල්ලුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. ඉල්ලුම් පත්‍ර පහත දක්වා ඇති ආකාරයට අනුව පිළියෙල කොට 1973 අප්‍රේල් 14 වැනි දින හෝ ඊට පෙර මා වෙත ලැබෙන සේ එවිය යුතුය.

2. වැටුප් පරිමාණය.—මෙම තනතුරට හිමි වාර්ෂික ඒකාබද්ධ වැටුප් පරිමාණය : රු. 4,296—144x16 සහ 180x7—රු. 7,860 කි. රු. 5,448 සහ රු. 6,600 වාර්ෂික වැටුප් ලක්ෂ්‍යයන්ට පෙර කාංක්ෂිත මනා කඩඉම් ඇත්තේය.

3. සේවයේ නියුක්ත කරවීමේ කොන්දේසි.—මෙම තනතුර ස්ථිරය. එහෙත් විශ්‍රාම වැටුප් අතිමිය. මෙම තනතුරට පත්කරනු ලබන්නේ අවුරුදු තුනක පරික්ෂණ කාලයක් පිටිය.

4. අවශ්‍ය සුදුසුකම්.—හැම ඉල්ලුම්කරුවකු විසින්ම තමා පහත සඳහන් සුදුසුකම්වලින් යුක්ත බවට සාක්ෂි ඉදිරිපත් කළ යුතුය:—

- (අ) විශිෂ්ට වර්තමාන හා මනා ශරීර සෞඛ්‍යයෙන් යුක්ත බව;
- (ආ) 1973 මාර්තු 24 වැනි දිනට වයස අවුරුදු 23 ට නොඅඩු හා අවුරුදු 35 ට නොවැඩි බව; (දැනටමත් රජයේ සේවයෙහි නියුක්තව සිටින අයට මෙම වයස් සීමාව අදාළ නොවේ.)
- (ඇ) (i) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක කාමිකාර්මික ආර්ථික විද්‍යාව හෝ කාමිකමිය හෝ සත්ව පාලනය හෝ ආර්ථික විද්‍යාව හෝ ගණිතය පිළිබඳ උපාධිධරයකු වීම; හෝ
- (ii) කාමිකම් දෙපාර්තමේන්තුවේ අවුරුදු දෙකකට නොඅඩු සේවා කාලයක් ඇති ආර්ථික විද්‍යාව විෂයයන් වශයෙන් සහිතව පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක උපාධියක් ඇති තැනැත්තකු වීම;

5. ඉල්ලුම්කරුවන් විසින් පහත සඳහන් ලියවිලිවල පිටපත් ස්වකීය ඉල්ලුම්පත්‍රවලට අමුණා එවිය යුතුය:—

- (i) උප්පැන්නය ලියා පදිංචි කිරීමේ සහතිකය,
- (ii) උසස්ම අධ්‍යාපන සහතිකය, සහ
- (iii) මෑතකදී ලබාගත් වර්තමාන සහතික තුනක් (මෙම පිටපත් ආපසු එවනු නොලැබේ.)

4. සේවා කොන්දේසි :

- (1) මෙම තනතුර ස්ථිරයි. විශ්‍රාම වැටුප් රහිතයි.
- (2) පත්වීම තුන් අවුරුද්දක පරිච්ඡේද කාලයකට යටත් වේ.
- (3) තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරු බැංකුවේ සේවාවසාන ප්‍රතිලාභ යෝජනා ක්‍රමයට, තමාගේ (විවාහක දීමනා හැර) ඒකාබද්ධ වැටුපෙන් 6% ක් දායක මුදල් වශයෙන් ගෙවිය යුතුය. මෙයට බැංකුව විසින් ගෙවනු ලබන දායක මුදල සේවකයාගේ ඒකාබද්ධ වැටුපෙන් 9% කි.
- (4) තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරු දිවයිනේ ඕනෑම ස්ථානයක සේවය කිරීමට තමන්ගේ ශාරීරික යෝග්‍යතාවය පිළිබඳ වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකින් සමත්විය යුතුය.
- (5) ආණ්ඩුවේ සාමාජිකයන්ගේ අනුකූලව රාජ්‍ය සාමාජික පිළිබඳ ප්‍රවේණත්වය ලැබිය යුතුය.

5. අයදුම්කරු විසින් පහත දැක්වෙන ලියකියවිලි පිටපත් ඉල්ලුම් පත්‍රයට අමුණා එවිය යුතුය:—

- (1) උප්පැන්නය ලියාපදිංචි කළ සහතිකය.
- (2) ලබා ඇති උසස්ම අධ්‍යාපනික හෝ/හා වෘත්තීය සුදුසුකම් පිළිබඳ සහතිකය.
- (3) සුදුසුකම්, වර්තමාන හා පත්වීමට යෝග්‍යතාවය පිළිබඳ ලබාගත් සහතිකය.

- සැ. සු.—(1) ඉල්ලුම්පත් හා ඊට අදාළ වෙනත් ලිපිගණුදෙනු ජාතික ඉතිරි කිරීමේ බැංකුවේ සේවක මණ්ඩල නිලධාරී වෙත එවිය යුතුය.
- (2) තෝරාගත් අයදුම්කරු විසින් දැනට බලපවත්වන නීතිරීති සහ රෙගුලාසිවලට හා බැංකුවේ අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය විසින් වරින්වර පැනවිය හැකි එවැනි නීතිරීති හා රෙගුලාසිවලට අනුකූල විය යුතුය.

සාමාන්‍යාධිකාරී.

1973 මාර්තු 10 දින,  
ජාතික ඉතිරි කිරීමේ බැංකුව,  
කොළඹ 3.  
3-939—73.03.23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

6. මෙම ගැසට් පත්‍රයේ I වැනි කොටසේ (IIඅ) වැනි ඡේදයේ ආරම්භයේ සඳහන් වන්නාවූ රාජ්‍ය සේවා තනතුරුවලට කරන පත්කිරීම් සම්බන්ධයෙන් අදාළ වන්නාවූ පොදු කොන්දේසි කෙරෙහි අවධානය යොමු කරවනු ලැබේ.

පී. ඩී. ජිනේන්ද්‍රසිංහ,  
කාමිකම් අධ්‍යක්ෂ.

1973 පෙබරවාරි මස 20 වැනි දින,  
ජේරුමෙරියේ කාමිකම් දෙපාර්තමේන්තුවේ දී ය.

ආර්ථික සහායක තනතුරු සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍ර ආකාරය (සැ. සු.—ඉල්ලුම් පත්‍රය බහාලන ලියුම් කවරයේ වම්පස මුද්‍රණ කෙළවරේ "ආර්ථික සහායක තනතුරු සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍රය" යන පාඨය ලියා එය ලියාපදිංචි කළ තැපෑලෙන් නියෝජ්‍ය කාමිකම් අධ්‍යක්ෂ (පාලන), ජේරුමෙරිය" වෙත එවිය යුතුය.)

- 1. සම්පූර්ණ නම: \_\_\_\_\_.
- 2. ලිපිනය: \_\_\_\_\_.
- 3. උපන් දිනය හා උපන් ස්ථානය: \_\_\_\_\_.  
(උප්පැන්න සහතිකයේ පිටපත් ඇමිණිය යුතුය.)
- 4. ජාතිය: \_\_\_\_\_.
- 5. විවාහකද අවිවාහකද යන බව: \_\_\_\_\_.
- 6. අධ්‍යාපන සහ/හෝ ශිල්පීය සුදුසුකම්: \_\_\_\_\_.  
(සහතික වල පිටපත් ඇමිණිය යුතුයි.)
- 7. පාඨශාලාවෙන් අස්වූ පසු කළ රැකියා සහ/හෝ සැදුරු අත්‍යවශ්‍ය පිළිබඳ විස්තර: \_\_\_\_\_.
- 8. මීට කලින් රජයේ යම්කිසි දෙපාර්තමේන්තුවක හෝ රාජ්‍ය සංස්ථාවක සේවය කළේ නම් එයින් අස්වීමට සේතුව සඳහන් කරන්න: \_\_\_\_\_.
- 9. යම්කිසි සාපරාධී වරදකට කෙරුණ හෝ උසාවියකදී වැරදිකරුම් ඇත්නම් එම වරද හා ලැබූ දඩවම පිළිබඳ විස්තර සඳහන් කරන්න: \_\_\_\_\_.
- 10. වර්තමාන සහතික වූ ඇති අයත් තිදෙනෙක් හමු වන අද්දී නාම: \_\_\_\_\_.

අත්සන

දිනය: \_\_\_\_\_.  
3-830—73.03.23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

ශ්‍රී ලංකා විශ්ව විද්‍යාලය

පූර්ණකලා උප නේවාසිකාගාර පාලක සහ පුහුණු උද්‍යාන සේවක තනතුරු

ශ්‍රී ලංකා විශ්ව විද්‍යාල සේවාවේ පූර්ණකලා උපනේවාසිකාගාර පාලක සහ පුහුණු උද්‍යාන සේවක තනතුරු සඳහා මෙයින් අයදුම් පත් කැඳවනු ලැබේ. මෙහි පහත දක්වා ඇති ආදර්ශ පෝර්ට්‍රේට් අනුව සකස් කරන ලද අයදුම්පත් 1973 අප්‍රේල් 5 වන දිනට හෝ ඊට පෙර, අතිරේක ලේඛකාධිකාරී, ශ්‍රී ලංකා විශ්ව විද්‍යාලය, 202 බෞද්ධාලෝක මාවත, කොළඹ 7 යන ලිපිනයට ලැබෙන සේ ලේඛිත තැපෑලෙන් එවිය යුතුය.

1. පූර්ණකලා උප නේවාසිකාගාර පාලක:

- වැටුප්—මාසිකව: (1) රු. 640—9×20—රු. 800
- (2) රු. 515—7×15—රු. 620

සවසන: ශිෂ්‍යයින් 500 කට වැඩියෙන් වාසය කරන ශිෂ්‍ය නේවාසිකාගාරවලට පත් කරනු ලබන තැනැත්තන් සඳහා ඉහත (1) හි සඳහන් වැටුප් ක්‍රමයද අනිකුත් තැනැත්තන් සඳහා (2) හි සඳහන් වැටුප් ක්‍රමයද හිමි වේ.

සුදුසුකම්.—පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක උපාධිධරයෙක් විය යුතුය. (පරිපාලන පළපුරුද්දක් හා/හෝ ශිෂ්‍ය නිවාස හෝ නේවාසිකාගාර පාලකයෙකු ලෙස පළපුරුද්දක් ඇති අයදුම්කරුවන් කෙරෙහි විශේෂ සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ).

වයස.—අවුරුදු 35 ට නොවැඩි විය යුතුය.

සවසන: තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරු තමා පත්වීමට ලබන ශිෂ්‍ය නේවාසිකාගාරයේම පදිංචි වී සිටිය යුතු අතර, ආහාර හා නැවතීම ගණතු වශයෙන් මසකට මනුෂ්‍යයන් රුපියල් 125 මුදලක් අයකර ගනු ලැබේ.

2. පුහුණු උද්‍යාන සේවක:

වැටුප්.—මසකට රුපියල් 305—12×10—රු. 425.

- අධ්‍යාපන සුදුසුකම්.—(1) අවම වශයෙන් 7 වන ශ්‍රේණිය සමත් වී සිටිය යුතුය.
- (2) සේරාදෙසීයේ රාජකීය උද්භිද උද්‍යාන යේ හෝ හත්ගල උද්භිද උද්‍යානයේ හෝ ගම්පහ වැනි උද්‍යාන විද්‍යා ආයතනයක උද්‍යාන වැඩ පිළිබඳව යටත් පිරිසෙයින් අවුරුදු 10 ක පළපුරුද්ද.

මේවා පිළිබඳ දැනුම.—

- (i) උද්‍යාන කටයුතු පිළිබඳ මූලධර්ම.
- (ii) සාමාන්‍ය වශයෙන් පැලෑටි වැවීම සහ සාත්තු කිරීම.
- (iii) බෝ කිරීමේ ක්‍රම.
- (iv) තණ මළු සකස් කිරීම සහ නඩත්තු කිරීම.

- (v) සෞඛ්‍ය දෙන සහ දුර්ලභ පැලෑටි බදුන්වල රෝපණය කිරීම සහ නඩත්තු කිරීම.
- (vi) දිය පැලෑටි වගා කිරීම.

වයස.—අවුරුදු 40 ට නොවැඩි විය යුතුය.

අතිරේක ලේඛකාධිකාරී, ශ්‍රී ලංකා විශ්ව විද්‍යාලය.

1973 මාර්තු 13 දින දීය.

ආදර්ශ අයදුම්පත් පෝර්ට්‍රේට්

.....තනතුර සඳහා අයදුම් පත්‍රය

- (අ) මූලකුරු සමය නම: \_\_\_\_\_
- (ආ) මූලකුරුවලින් හැඳින්වෙන නම: \_\_\_\_\_
- තැපැල් ලිපිනය: \_\_\_\_\_
- ප්‍රාදේශීය ආදායම් නිලධාරී කොටස: \_\_\_\_\_
- (අ) උපන් දිනය: \_\_\_\_\_
- (ආ) අයදුම්පත් භාරගන්නා අවසාන දිනට වයස: \_\_\_\_\_
- අධ්‍යාපන සුදුසුකම්: \_\_\_\_\_
- වෘත්තීය සුදුසුකම්: \_\_\_\_\_
- සිංහල පිළිබඳව ලබා ඇති උසස්ම සුදුසුකම්: \_\_\_\_\_
- ඉංග්‍රීසි පිළිබඳව ලබා ඇති උසස්ම සුදුසුකම්: \_\_\_\_\_
- පාසැලින් අස් වූ පසු නිසුක්ක වූ රැකියාවන් පිළිබඳ විස්තර (කරුණාකර එක් එක් ස්ථානයේ සේවයට බැඳුණ හා අස්වූ දිනයන් සහ එක් එක් ස්ථානයේ දී ලද වැටුප් සඳහන් කරන්න): \_\_\_\_\_
- දැනට දරණ තනතුර, ස්ථානය, වැටුප් ක්‍රමය සහ වැටුප: \_\_\_\_\_
- අයදුම්කරු පිළිබඳව විමසිය හැකි දෙදෙනෙකුගේ නම් සහ ලිපිනයන්: \_\_\_\_\_
- වෙනත් කරුණු: \_\_\_\_\_

මෙම ඉල්ලුම්පත්‍රයේ මා විසින් සඳහන් කරන ලද විස්තර සත්‍ය වූද නිවැරදි වූද ඒවා බව මෙයින් සහතික කරමි. එමෙන්ම මෙහි සඳහන් විස්තර අසත්‍ය හෝ වැරදි හෝ ඒවා බව තෝරා ගැනීමට පෙර සොයාගනු ලැබුවහොත් මා ක්‍රියාත්මක වන බවද, පත්වීමට පසු මෙහි සඳහන් විස්තර අසත්‍ය හෝ වැරදි ඒවා බව සොයාගනු ලැබුවහොත්, කිසිම වන් දීමක් නොමැතිව මා සේවයෙන් පහකිරීමට ඉඩ ඇති බවද මම දකිමි.

අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය: \_\_\_\_\_  
3-913-73. 03. 23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

පරමාණු බල මණ්ඩලය

ලඝු ලේඛක/ගතුරු ලේඛක IV වන ශ්‍රේණිය තනතුර (ඉංග්‍රීසි)

වැටුප් පරිමාණය.—රු. 325—7×10—රු. 395 මාසිකව (සියලු දීමනා ඇතුළුව)

ඉල්ලුම් පත්‍ර සහ අධ්‍යාපන සුදුසුකම් සේවා කොන්දේසි අදිය සහායක, පරමාණු බල මණ්ඩලය, 46, ඉගුරපි පාර, කොළඹ 7 යන ලිපිනයට තම ලිපිනය සඳහන් මුද්දර ඇඳුම් 9"×4" ප්‍රමාණයේ ලියුම් කවරයක් එවීමෙන් හෝ පුද්ගලිකව පැමිණ ලබා ගත හැක.

ඉල්ලුම් පත්‍ර භාරගන්නා අවසාන දිනය.—1973 අප්‍රේල් මස 15.

3-874-73. 03. 23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය ඉංජිනේරු සංස්ථාව (ඉංජිනේරු තනතුර)

ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය ඉංජිනේරු සංස්ථාව වෙත පැවරී ඇති නව වගකීම් කාර්යයන් සපුරාලීමට සමත් ඇස්තමේන්තු සම්පාදනය කිරීමෙහි, සැලසුම් කිරීමෙහි සහ ඉදිකිරීම් ව්‍යාපාරයන්හි පළපුරුද්දක් ඇති පෞර්ණික ඉංජිනේරුවරුන්ගෙන් අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ.

ඒ සඳහා ප්‍රධාන කාර්යාලයට පැමිණ හෝ තම ලිපිනය සඳහන් මුද්දර ඇලවූ ලියුම් කවරයක් එවීමෙන් ලබාගත හැකි නියමිත ආකාරී පත්‍ර මගින් ශ්‍රී ලංකා පුරවැසියන් විසින් ඉල්ලුම් කළ යුතුය.

ආණ්ඩුවේ දෙපාර්තමේන්තුවල/සංස්ථාවල සේවයේ යෙදී සිටින අය තම දෙපාර්තමේන්තු/සංස්ථාවල ප්‍රධානීන් මාගේගෙන් ඉල්ලුම් පත් ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

අධ්‍යාපන සුදුසුකම් හා පළපුරුද්ද අනුව වෙනතම තීරණය කරනු ඇත.

එස්. ඩී. සී. හලල් දීන්, කළමනාකර (පිරිස් හා පාලන), ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය ඉංජිනේරු සංස්ථාව.

තැ. පෙ. 194, 120, බඩ. ඒ. ඩී. රාමනායක මාවත, කොළඹ 2. 1973. 03. 09. 3-930-73. 03. 23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

මහේ අංකය : සාප/14/189.

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය

කණිෂ්ඨ කාර්මික ආයතනයන්හි විද්‍යාලයාධිපති තනතුරු සහ බහුතාක්ෂණික ආයතනයන්හි උප විද්‍යාලයාධිපති තනතුරු

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ කණිෂ්ඨ කාර්මික ආයතනයන්හි විද්‍යාලයාධිපති තනතුරු සහ බහුතාක්ෂණික ආයතනයන්හි උප විද්‍යාලයාධිපති තනතුරු සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍ර එවන ලෙස මෙයින් ආරාධනය කරනු ලැබේ. මෙහි පහතින් දක්වෙන ආදර්ශ ආකෘති පත්‍රය අනුව පිළියෙල කරන ලද ඉල්ලුම් පත්‍ර 1973 අප්‍රේල් මස 24 වැනි දින හෝ ඊට පෙර කොළඹ 2, මැලේ විදියේ අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් (සාමාන්‍ය පරිපාලන ශාඛාව) වෙත ලැබෙන සේ, ලියාපදිංචි තැපෑලෙන් එවිය යුතුය. ඉල්ලුම් පත්‍ර බහා එවන කවරයේ වම්පස උඩකෙළවරේ "කණිෂ්ඨ කාර්මික ආයතනයන්හි විද්‍යාලයාධිපති තනතුරු සහ බහුතාක්ෂණික ආයතනයන්හි උප විද්‍යාලයාධිපති තනතුරු" යනුවෙන් සඳහන් කළ යුතුය.

2. සේවයේ නියුක්ත කරවීමේ වගන්ති හා කොන්දේසි.—තනතුරු ස්ථිරය. තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින් දනටමත් විශ්‍රාම වැටුප් සහිත රජයේ තනතුරක් නොදරයි නම්, රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලට දයකයන් වනු ඇත. තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින්, පත්වීමේදී ලබන දින රාජ්‍ය සේවයේ හෝ පළාත් පාලන සේවයේ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරු දරන්නන් නම් තව දුරටත් එම විශ්‍රාම වැටුප් අයිතිය භුක්ති විඳිනු ඇත. තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින්, දනටමත් රජයේ සේවයේ නියුක්ත වී නැතිනම් මුල් වසාවේ, තුන් අවුරුදු පරිච්ඡේදයක් මත පත් කෙරෙනු ඇත. රාජ්‍ය සේවයෙහි නියැලී ස්ථිර සහ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත නිලධාරියකු කෝරා ගනු ලැබුවහොත් ඔහුගේ/ඇයගේ පත්වීම එක් අවුරුදු කාල පරිච්ඡේදයක වැඩ බැලීමේ පදනමක් මත වනු ඇත.

3. වැටුප් හා දීමනා.—රු. 11,040 ක වාර්ෂික වැටුපකින් පටන් ගෙන රු. 480 ක වාර්ෂික වැටුප් වැඩිවීම් 7 කින් රු. 14,400 දක්වා නගින ඒකා බද්ධ වැටුප් ක්‍රමයක් මෙම තනතුරට අදාල වේ.

(මීට අනුරූපව, 1969.10.01 දිනට පෙර පැවැති වාර්ෂික වැටුප් ක්‍රමය රු. 8,400—6—480—රු. 11,280 ක් විය.)

4. අවශ්‍ය සුදුසුකම්.—සෑම අයදුම්කරුවෙකුම පහත සඳහන් කරුණු සනාථ කිරීමට සතුටුදායක සාක්ෂි ඉදිරිපත් කළ යුතුය :—

- (අ) අයදුම්කරු විශිෂ්ඨ චරිතයෙන් හා හොඳ ශරීර සෞඛ්‍යයෙන් යුක්ත බව ;
- (ආ) 1973 අප්‍රේල් මස 24 වැනි දිනට තමන්ගේ වයස අවුරුදු 30 ට නො අඩු හා අවුරුදු 45 ට නොවැඩි විය යුතුය. (දනටමත් රජයේ සේවයේ නියුක්ත වූවන්ට මෙම වයස් සීමා අදාල නොවේ.)
- (ඇ) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක පහත සඳහන් විෂයයකින් ලැබූ උපාධියක් තිබීම ;
  - (i) ඉංජිනේරු විද්‍යාව
  - (ii) ගණිතය හෝ විද්‍යාව
  - (iii) වාණිජය
  - (iv) අර්ථ ශාස්ත්‍රය
  - (v) කෘෂිකර්මය (කෘෂිකර්මය ප්‍රධාන වශයෙන් ඉගැන්වෙන ආයතන සඳහා පමණකි.)

- (ඈ) අවුරුදු 5 ක ඉගැන්වීමේ සහ පරිපාලන පළපුරුද්දක් තිබීම ;
- (ඉ) සිංහල භාෂාව ගැන හොඳ දැනීමක් තිබිය යුතුයි. (සාපනයට නම් දෙමළ භාෂාව පිළිබඳ හොඳ දැනීමක් තිබිය යුතුයි.)

සටහන :

- (1) කෘෂිකර්මය ප්‍රධාන වශයෙන් ඉගැන්වෙන ආයතන හැර අනිකුත් ඒවා සඳහා ඉංජිනේරු විද්‍යාවෙන් හෝ විද්‍යාවෙන් උපාධි ලැබුවන්ට විශේෂ සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ.
- (2) විභාග පැවැත්වීම, සහාය කමිකා වාර්ගවරුන්, උපදේශකවරුන් ඇතුළු අනිකුත් නිලධාරීන් අතර රාජකාරීන් බෙදීම, සම්කෂණ පැවැත්වීම, වැඩ සටහන්/කාලසටහන් සම්පාදනය කිරීම ආදී කටයුතුවල පරිච්ඡේදයක් ඇතුළු අංශයක් හා කමිකා වාර්ග හෝ ජ්‍යෙෂ්ඨ උපදේශක ධුරයක් දැරීම, පරිපාලනමය/විධායක පළපුරුද්ද ලෙස පිළිගන්නවා ඇත.
- (3) දනටමත් බහුතාක්ෂණික ආයතනයන්හි හා කාර්මික අධ්‍යාපන ආයතනයන්හි සේවය කරන ඉහත සඳහන් සුදුසුකම් ඇති අය කෙරෙහි වැඩි සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ.

5. පහත සඳහන් ලියවිලි එකක් හෝ සියල්ලම අවශ්‍ය වීමට කුදිරිපත් කිරීමට සෑම අපේක්ෂකයෙකුම සූදනම් විය යුතුය :—

(අ) උප්පැන්න සහතිකය (සැ.යු.—අධ්‍යාපන රෙගුලාසි පරිදි උපකෘත පාසැලක ප්‍රයෝජනය සඳහා ඉදිරිපත් කරන ලද සහතික හෝ බටුකිස්ම සහතික භාරගනු නොලැබේ.)

- (ආ) උපාධි හෝ උසස්ම අධ්‍යාපනික සහතිකය ;
  - (ඉ) චරිත සහතික දෙකක්—මින් එකක් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ තැනගේ හෝ විද්‍යාලීය ආචාර්යවරයාගෙන් හෝ මහාචාර්යවරයාගෙන් විය යුතුය ;
  - (ඊ) වෘත්තීය සහ/හෝ කාර්මික සුදුසුකම් පිළිබඳ සහතික ;
  - (උ) සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි භාෂාවලින් සමත් උසස්ම විභාග පිළිබඳ සහතික.
- සැ.යු.—(i) අයදුම්පතට කිසිම ලියවිල්ලක් හෝ එහි පිටපතක් හෝ නොඇමිණිය යුතුය.
- (ii) ඉල්ලුම් අවස්ථාවක ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කිරීමට නොහැකි වන අපේක්ෂකයන්ගේ අයදුම්පත් සලකා බලනු නොලැබේ.

6. රාජ්‍ය සේවයේ නියුක්ත නිලධාරීන් විසින් එවනු ලබන ඉල්ලුම් පත්‍ර සිය දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන්ගේ මාර්ගයෙන් ඉදිරිපත් කළ යුතුය. ඉහතින් සඳහන් දිනට පසුව එවන ඉල්ලුම් පත්‍ර භාරගනු නොලැබේ. එහෙත් දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන්ට නියම අවස්ථාවේ ලැබී, ප්‍රමාදය සඳහා සැලකිය යුතු කාරණයක් ඉදිරිපත් කළහොත් පමණක් ප්‍රමාද වී ලැබෙන ඉල්ලුම් පත්‍ර භාරගනු ලැබේ.

7. ඉල්ලුම් පත්‍ර හෝ ඒ හා සම්බන්ධ අනෙක් ලියකියවිලි සියල්ලක්ම අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්ට හැර මෙම දෙපාර්තමේන්තුවේ කිසියම් නිලධාරියෙකුගේ පෞද්ගලික නමට නොඑවිය යුතුය.

8. මෙම ගැසට් පත්‍රයේ I වැනි කොටසේ II වැනි ඡේදයේ ආරම්භයේ සඳහන් රාජ්‍ය සේවා තනතුරුවලට කරන පත් කිරීම් සම්බන්ධයෙන් අදාළ වන පොදු කොන්දේසි කෙරෙහි ද අපේක්ෂකයින්ගේ අවධානය යොමු කරවනු ලැබේ.

9. ඉල්ලුම් පත්‍ර මේ කාර්යාලයට ලැබුණු බව ඉල්ලුම්කරුවන්ට දන්වනු ලැබේ.

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්.

1973 මාර්තු මස 8 වැනි දින, කොළඹ 2, මැලේ විදියේ, අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ දීය.

ආදර්ශ ඉල්ලුම් පත්‍රය

(අඟල් 8½ x 13½ ප්‍රමාණයේ කඩදසිවල සකස් කළ යුතුය)

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ කණිෂ්ඨ කාර්මික ආයතනයන්හි විද්‍යාලයාධිපති තනතුරු සහ බහුතාක්ෂණික ආයතනයන්හි උප විද්‍යාලයාධිපති තනතුරු සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍රය

1. නම (මූලකූර සහිතව) : \_\_\_\_\_ මහතා/මහත්මිය/මෙනවිය
2. සම්පූර්ණ නම : \_\_\_\_\_
3. රාජකාරි ලිපිනය : \_\_\_\_\_
4. පෞද්ගලික ලිපිනය : \_\_\_\_\_
5. (අ) ලැංකිකයෙක්ද යන වග : \_\_\_\_\_
- (ආ) එසේ නම්, පරම්පරාවෙන්ද, ලියාපදිංචි වීමෙන්ද ? : \_\_\_\_\_
6. උපන් දිනය : \_\_\_\_\_
- අවුරුද්ද : \_\_\_\_\_ මාස : \_\_\_\_\_ දිනය : \_\_\_\_\_
7. අයදුම්පත් භාරගන්නා අවසාන දිනට වයස : \_\_\_\_\_
- අවුරුදු : \_\_\_\_\_ මාස : \_\_\_\_\_ දින : \_\_\_\_\_
8. දනට දරණ තනතුර පිළිබඳ විස්තර : \_\_\_\_\_
- (අ) තනතුර : \_\_\_\_\_
- (ආ) ස්ථිරද, කාට්‍යාලිකද ? : \_\_\_\_\_
- (ඉ) විශ්‍රාම වැටුප් සහිතද, රහිතද ? : \_\_\_\_\_
- (ඊ) තනතුරෙහි ස්ථිර කරනු ලැබ සිටීද ? : \_\_\_\_\_
- (උ) දෙපාර්තමේන්තුව : \_\_\_\_\_
- (ඌ) ආයතනය/සේවා ස්ථානය : \_\_\_\_\_
- (ම) වාර්ෂික ඒකාබද්ධ වැටුප් ක්‍රමය : \_\_\_\_\_
- (මී) දනට ලබන වාර්ෂික ඒකාබද්ධ වැටුප : \_\_\_\_\_



9. අධ්‍යාපන සුදුසුකම් පිළිබඳ විස්තර :—(සිංහල/ප්‍රවීණතාවය/දෙමළ භාෂාව පිළිබඳ ලබා ඇති සහතික ද ඇතුළුව)

විභාගය	වර්ෂය	විෂයයන්
1.		
2.		
3.		
4.		

10. වෘත්තීය/සුදුසුකම් පිළිබඳ විස්තර:

සහතිකය	නිකුත් කළ ආයතනය	වර්ෂය	විෂයයන්
1.			
2.			
3.			
4.			
5.			

11. සාමාන්‍ය අධ්‍යාපනය ලද ආයතන:

ආයතනය	පංතිය	සිට—දක්වා
1.		
2.		
3.		
4.		
5.		
6.		
7.		

12. වෘත්තීය අධ්‍යාපනය ලද ආයතන:

ආයතනය	පාඨශාලාව	සිට—දක්වා
1.		
2.		
3.		
4.		
5.		

13. කලින් දැරූ තනතුරු : (නියම දිනයන් දක්වමින් හරියටම වකවානු පිළියෙලා සඳහන් කරන්න)

දෙපාර්තමේන්තුව	ආයතනය/පේවෘස්ථානය	තනතුර	ස්ථිරද තාවකාලික ද?	සිට—දක්වා
1.				
2.				
3.				
4.				
5.				

14. කිසියම් චෝදනාවක් උඩ අධිකරණය මගින්, ඔබ වරදකරුවී ඇත්තේද? (එසේ නම්, විස්තර දක්වන්න) :—

15. ඔබ රජයේ තනතුරක් දරමින් සිට, එයින් පහ කුරුණු ලැබුවේද? (එසේ නම් විස්තර දක්වන්න) :—

16. ඔබ මුදල් කරදරවලින් නිදහස්ද? එසේ නොවේ නම්, ඔබේ ණය කුරුස්වල ප්‍රමාණය කොපමණ ද? :—

17. මෙම අයදුම්පතෙහි මා විසින් සඳහන් කරන ලද විස්තර සත්‍ය බවත්, නිවැරදි බවත් මෙයින් සහතික කරමි. මෙහි සඳහන් කිසියම් කරුණක් අසත්‍ය හෝ වැරදි බව තෝරා ගැනීමට පෙර අනාවරණය වුවහොත් මා හුදුසුස්සකු බවට පත්වන බවත්, පත් කිරීමෙන් පසු වරද අනාවරණය වුවහොත්, වන්දියක් නොමැතිව මා සේවයෙන් පහ කළ හැකි බවත් මම දැනිමි.

අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය :—

03-823-73.03.23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

**උප නැපැල් ස්ථානාධිපති පූර්ව-අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය, 'ජ' ශ්‍රේණිය**

කොළඹ 2, අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය උප නැපැල් ස්ථානාධිපති පූර්ව සඳහා ස්ත්‍රී පුරුෂ දෙපක්ෂයෙන්ම ඉල්ලුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. අවුම මාසික දීමනාව රු. 75 කි.

අයදුම්කරුවන් ලාංකිකයින් විය යුතු අතර 1973.05.01 වැනි දිනට වයස අවුරුදු 21 ට වැඩි හා 45 ට අඩු විය යුතුයි.

2. අයදුම්කරුවන් අවුරුදු 10 ක් හෝ ඊට වැඩි කාලයක සිට නගර සභා ප්‍රදේශය තුළ ස්ථිර පදිංචිකරුවන් විය යුතුයි. උප නැපැල් කාර්යාලය පිහිටි නගර සභා කොමිෂානය තුළ හා යාබද කොමිෂානවල පදිංචි අයදුම්කරුවන් ගැන වැඩි සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ.

3. අයදුම්කරුවන් ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විභාගයෙන්/අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර (සාමාන්‍ය පෙළ) විභාගයෙන් සිංහල/

දෙමළ භාෂාව සහ අංක ගණිතය/ගුද්ධ ගණිතය/වාණිජ අංක ගණිතය/උසස් ගණිතය/ව්‍යවහාරික ගණිතය/ගණකාධිකරණය ඇතුළුව යටත් පිරිසෙයින් විෂයයන් තුනකින්වත් සමත්ව සිටිය යුතුයි.

4. ඉල්ලුම් පත් කොළඹ 1, (කොළඹ දකුණ) ප්‍රාදේශීය නැපැල් අධිකාරීතුමාගෙන් ලබාගත් මුද්‍රිත පෝර්මයන්හි එවිය යුතු අතර 1973. 05.01 වැනි දිනට හෝ ඊට පෙර ඔහු වෙත ලැබිය යුතුයි. අවශ්‍ය වැඩි විස්තර කොළඹ 1, (කොළඹ දකුණ) ප්‍රාදේශීය නැපැල් අධිකාරීතුමාගෙන් ලබාගත හැක.

සී. ජේ. සේරසිංහ,  
වැඩබලන පෝස්ට්මාස්ට්‍ර් ජනරාල් සහ විදුලි සංදේශ අධ්‍යක්ෂ.

03-922-73.03.23 දින අංක 52 දරන ගැසට් පත්‍රය

**ජාතික නිල මණ්ඩලය**

**ඇබැරිතුවක්**

**III වැනි ශ්‍රේණියේ කාර්මිකයන්ගේ ඉංජිනේරු තනතුර**

නිල මණ්ඩලයේ සේවයේ III වැනි ශ්‍රේණියේ කාර්මිකයන්ගේ ඉංජිනේරු තනතුරක් සඳහා ලාංකිකයින්ගෙන් අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. සියළුම අයදුම්පත් පහත සඳහන් ආකාරයට සකස්කර 1973.04.10 දින හෝ ඊට ප්‍රථමයෙන් පහත සඳහන් අය වෙත ලැබෙන්නට සැලැස්විය යුතුය.

2. වැවුප් ක්‍රමය.—රු. 1,000—50×10—රු. 1,500 මසකට (සියළු දීමනා සමඟ).

3. සුදුසුකම්.—පහත සඳහන් කරුණු වෙනුවෙන් සෑම අයදුම්කරු වෙතම පිළිගත හැකි සාක්ෂි ඉදිරිපත් කළ යුතුය :—

(i) 1973.04.10 වැනි දිනට අවුරුදු 40 ට නොවැඩි බව.

(ii) හොඳ කල් ක්‍රියාවෙන් හා මනා සෞඛ්‍ය තත්ත්වයකින් යුක්ත බව.

(iii) (අ) ඉංජිනේරු විද්‍යාව පිළිබඳව පිලිගත් විශ්ව විද්‍යාලයකින් ලැබූ උපාධියක් සමඟ ඉංජිනේරු වැඩ කටයුතු ගැන යටත් පිරිසෙයින් පස් අවුරුදු පළපුරුද්දක් ලබා තිබීම හෝ

(ආ) කාර්මික ඉංජිනේරු වරුන්ගේ (ලන්ඩන්) විභාගයෙන් I වැනි සහ II වැනි කොටස් සමත්වෙමින් ඉංජිනේරු වැඩ කටයුතු පිළිබඳව යටත් පිරිසෙයින් පස් අවුරුදු පළපුරුද්දක් ලබා තිබීම, හෝ

(ඇ) ඉංජිනේරුවරුන්ගේ ආයතනයේ (ලංකා) උපාධිධර සාමාජිකත්වය සමඟ යටත් පිරිසෙයින් පස් අවුරුදු පළපුරුද්දක් ලබා තිබීම.

4. සේවා කොන්දේසි :

(අ) දැනට රාජ්‍ය සේවයේ සිටින නිලධාරියකු මේ සඳහා තෝරා ගනු ලැබුවහොත් පත්වීම භාරගැනීමට මත්තෙන්. රාජ්‍ය සේවයේ සිය තනතුර ඔහු විසින් අත්හල යුතුය. රජයේ අනුමැතිය උඩ රාජ්‍ය සේවයේ ඔහුගේ තනතුර අත්හල හොත් මණ්ඩලයට බැඳුණු අවස්ථාවේදී විශ්‍රාම වැටුප් සංග්‍රහයේ 48 (අ) ඡේදය යටතේ ඔහුට හිමිව තිබූ විශ්‍රාම

වැවුප් ප්‍රතිලාභ රඳවා ගත හැකිය. රජයේ දෙපාර්තමේන්තුවල හෝ සංයුක්ත මණ්ඩලවල නියුක්ත නිලධාරීන්ගේ අයදුම්පත් සලකා බලනු ලබන්නේ 1965 අගෝස්තු මස 20 දරන මහා භාණ්ඩාගාරයේ අංක 666 දරණ චක්‍රලේඛය අනුවයි. මෙකී චක්‍රලේඛය අනුව සිය නිලධාරියා සේවයෙන් මුදවා ගැනීමට හැකිදා සිට දෙපාර්තමේන්තුව හෝ සංයුක්ත මණ්ඩලවල ප්‍රධානීන් විසින් නියමිත වශයෙන්ම සඳහන් කළ යුතුය.

(ආ) තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරු රාජ්‍ය සේවයේ ස්ථිර කරන ලද නිලධාරියකු නොවේ නම්, පත්වීම දෙනු ලබන දින සිට තුන් අවුරුද්දක් ගතවනතුරු මෙම තනතුර ස්ථිර නොවේ.

(ඇ) 1956 අංක 33 දරණ රාජ්‍ය භාෂා පනතේ විධිවිධානවලටත් රජයේ භාෂා ප්‍රතිපත්තියේ ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා දැනට මත් පනවා ඇති සියළුම නීතිරීති හා ව්‍යවස්ථාවලටත්, මතු වට පනවන නීතිරීති හා ව්‍යවස්ථාවලටත් එකඟව කටයුතු කිරීමේ කොන්දේසියකට අයදුම්කරු යටත්විය යුතුය.

(ඈ) තුන් අවුරුදු කාලය අවසානයේදී සේවයේ ස්ථිර කිරීමට පත්වන්නේ වෙනත් කරුණු සමග රජයේ භාෂා ප්‍රතිපත්තිය පිළිබඳ අවශ්‍යතාවයන් සපුරාලීම මතය.

5. සේවයට බඳවා ගැනීමේ කොන්දේසි.—මෙය ස්ථිර තනතුරක් වන අතර, තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරු සේවක අර්ථ සාධක අරමුදලේ ප්‍රතිලාභ ලැබීමට සුදුස්සෙකු වේ.

6. ඇප.—තෝරා ගනු ලබන අයදුම්කරු මුදලින් හෝ ඇප මප්පු වකින් රු. 5,000 ක ඇපයක් තැබිය යුතුය.

7. වෛද්‍ය පරීක්ෂණය.—තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරු මණ්ඩලයේ වෛද්‍ය නිලධාරී විසින් පවත්වනු ලබන වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකින් සමත් විය යුතුය.

8. අයදුම්පත් සමග පහත සඳහන් ලියකියවිලිවල පිටපත් (මුල් පිටපත් නොව) අමුණා එවිය යුතුය.

- (අ) උප්පැන්නය ලියාපදිංචි කළ සහතිකය (බෞතිස්ම සහතිකය හෝ උපකෘත පාඨශාලාවල කාර්යයන් සඳහා නිකුත් කරන ලද සහතිකය හෝ හාර නොගන්නා බව සැලකිය යුතුය.)
- (ආ) ලබා ඇති ඉහලම අධ්‍යාපනික හා වෘත්තීය සුදුසුකම් පිළිබඳ සහතිකය.
- (ඇ) වරින් සහතික දෙකක්, මින් එකක් පාසැල් ප්‍රධානියාගෙන්/ විද්‍යාලයාධිපතියාගෙන් හෝ පෞද්ගලික ආචාර්යවරයකුගෙන් හෝ මහාචාර්යවරයකුගෙන් විය යුතුය.
- (ඈ) කලින් සේවය කළ ආයතනවලදී ඉටු කරන ලද වැඩ හඳුන්වන සහතිකය.

9. අයදුම්පත් හා ඒ සම්බන්ධ අනෙකුත් ලියකියවිලි සියල්ලක් ම යහපැති, ජාතික කිරි මණ්ඩලය, පා. පෙ. 1155, කොළඹ 5, වෙත හැර මණ්ඩලීය සේවයේ අත් කිසිම නිලධාරියකුගේ නමට නොඑවිය යුතුය.

සහපති,  
කිරි මණ්ඩලය.

1973 මාර්තු මස 06 වැනි දින,  
කිරි මණ්ඩලීය මූලස්ථානය,  
පා. පෙ. 1155,  
තාරුගේත් පිට,  
කොළඹ 5.

ඉල්ලුම් පත්‍රය

III වැනි ශ්‍රේණියේ කප්පාත්තකාර ඉංජිනේරු තනතුර

- 1. සම්පූර්ණ නම : —————.
- 2. පෞද්ගලික ලිපිනය : —————.
- 3. අයදුම්කරු උපන් දිනය හා උපන් ස්ථානය : —————.  
(උප්පැන්න සහතිකයේ පිටපත් ඇමිණිය යුතුය.)
- 4. අයදුම්කරුගේ පියා උපන් ස්ථානය : —————.
- 5. ලබා ඇති උසස්ම අධ්‍යාපනික සුදුසුකම් : —————.  
(සහතිකවල පිටපත් ඇමිණිය යුතුය.)
- 6. ලබා ඇති උසස්ම වෘත්තීය සුදුසුකම් : —————.  
(සහතිකවල පිටපත් ඇමිණිය යුතුය.)
- 7. සිංහල හෝ දෙමළ පිළිබඳ ලබා ඇති දැනුම : —————.
- 8. කලින් ලබා ඇති පළපුරුද්ද ගැන විස්තර : —————.  
(සහතිකවල පිටපත් ඇමිණිය යුතුය.)

සේවය කළ දැරූ තනතුර සේවා කාලය  
ආයතනයේ නම ————— සිට ————— දක්වා

9. දැනට කරන රැකියාවේ විස්තර : —————  
ආයතනයේ නම දරන තනතුර සේවා කාලය  
————— සිට ————— දක්වා

10. අයදුම්කරුගේ චරිතය ගැන සහතික කළ හැකි දෙදෙනෙකුගේ නම : —————  
අයදුම්කරුගේ අත්සන.  
දිනය : —————.  
03-795—73.03.23 දින අංක 52 දරන ගැසට් පත්‍රය

ලාභ සේවක සේවයට බඳවා ගැනීම

මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ ලාභ සේවක සේවයේ තිබෙන මුස්ලිම් ඇඹාර්තු ව පිරිමි සඳහා පහත සඳහන් 4 වැනි ඡේදයේ දැක්වෙන සුදුසුකම් ඇති මුස්ලිම් ජාතික පිරිමි අපේක්ෂකයන්ගෙන් පමණක් ඉල්ලුම් පත් කැඳවනු ලැබේ.

2. ඇඹාර්තු.—මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ අතුරුණ මැතිවරණ කොටසක සේ ඇති මුස්ලිම් ග්‍රාමසේවක තනතුරේ ඇඹාර්තුව.

3. පත්වීම ලැබීමට සමත්වන අපේක්ෂකයන් පහත 8 (8) (අ) ඡේදයේ දැක්වෙන සුදුසුකම් සම්පූර්ණ කළ පසු වර්ෂයකට රු. 3,000 ඒ කාබද්ඩ වැවුපෙන් පවත් ගෙන රු. 90 වාර්ෂික වැවුප් වැඩිවීම ලබා වර්ෂයකට රු. 5,160 දක්වා නැගෙන වැවුප් ක්‍රමයක් මත පත් කරනු ලැබේ. මෙම වැවුප් ක්‍රමයේ රු. 3,810 ට පෙර කායඝිකෂණය කළහොත් ක්‍රියාත්මක වේ.

- 4. සුදුසුකම් : —
- (i) අපේක්ෂකයන් ඉහත හොඳ චරිතයකින් යුක්ත විය යුතුය.
- (ii) අපේක්ෂකයන් ලාංකිකයන් විය යුතුය.\*  
\*රාජ්‍ය සේවයේ පත්වීම් පිළිබඳ සියළුම කරුණු සඳහා “ලාංකිකයා” යන වචනය විග්‍රහ කොට ඇත්තේ පරම්පරා වෙන් හෝ ලියාපදිංචි කිරීමෙන් ලංකාවේ පුරවැසියකු යනු වෙති.
- (iii) ලාභ සේවකයෙකුගේ රාජකාරි නිසියාකාර ඉටුකිරීම සඳහා අපේක්ෂකයන් කායික වශයෙන් සුදුසු විය යුතුය.
- (iv) අපේක්ෂකයන්ට පහත සඳහන් සුදුසුකම් තිබිය යුතුය : —

(ඒ) සිංහල හෝ දෙමළ භාෂාව සහ අංක ගණිතය හෝ ගණිතය යන විෂයයන්ගෙන් සාමාර්ථයන් ද ඇතුළුව අඩු තරමින් විෂයයන් දෙකකින් සම්මත

සාමාර්ථ සහිත ලංකා ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතිකය හෝ

(ඔ) සිංහල හෝ දෙමළ භාෂාව සහ අංක ගණිතය හෝ වාණිජ අංක ගණිතය හෝ මූලික ගණිතය හෝ ඉදිංචි ගණිතය යන විෂයයන්ගෙන් සාමාර්ථයන් ද ඇතුළුව අඩු තරමින් සම්මත සාමාර්ථ දෙකක් සහිත විෂයයන් හයකින්, දෙවරකට නොවැඩි වාර ගණනක්දී ලබා ගත් අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර (සාමාන්‍ය පෙළ) සහතිකය, හෝ

(ඔ) විෂයයන් හතරක් සහිත අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍රය (උසස් පෙළ) හෝ උපාධියක් වැනි උසස් සුදුසුකම්.

සටහන.—ලාභ සේවක තනතුරු සඳහා ඉදිරිපත් වන අපේක්ෂකයන් සිංහල භාෂාව හෝ දෙමළ භාෂාව ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විශාලයේදී හෝ අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර (සාමාන්‍ය පෙළ) විෂයයන්හිදී හෝ සමත්වී සිටිය යුතුය.

(v) 1973 අප්‍රේල් 30 දිනට අපේක්ෂකයන් වයස අවුරුදු 21 ට අඩු නොවිය යුතු අතර වයස අවුරුදු 35 ට වැඩි නො විය යුතුය. රාජ්‍ය සේවයේ ස්ථිර පදිංචියක් තිබිය යුතුය.

(vi) (අ) අයදුම් පත් තාරගන්නා අවසාන දිනයට පූර්ව කිවිටුම් වර්ෂ හයක කාලසීමාව ඇතුළත අපේක්ෂකයාට අතුරුණ මැතිවරණ කොටසකට තුළ අඩු තරමින් වම් තුනක් වත් අඛණ්ඩ ස්ථිර පදිංචියක් තිබිය යුතුය. මෙයට සාක්ෂි වශයෙන් ලාභ සේවකයන් ලබාගත් පදිංචිය පිළිබඳ සහතිකයක් ඉදිරිපත් කළ යුතුය. යහ මූලික ලැයිස්තු, මැතිවරණ ඡන්දදායක ලැයිස්තු වැනි ලියවිලි ද මේ සඳහා ඉදිරිපත් කළ හැකිය ; නැතහොත්

- (ආ) අපේක්ෂකයා පුරප්පාඩුව ඇති අකුරුණ මැතිවරණ කොටසකට තුළ උපන් අයෙකු විය යුතුය. ඒ සඳහා තම අයිතිය තහවුරු කිරීම පිණිස ඔහුගේ උප්පාත්ත සහතිකය ඉදිරිපත් කළ යුතුය; නැතහොත්
- (ඇ) පුරප්පාඩු ඇති අකුරුණ මැතිවරණ කොටසකට තුළ පිළිවෙලින් අවුරුදු පහකට නොඅඩු කාලසීමාවක් ස්වකීය ඉගෙනීම කර තිබිය යුතුය. මෙම අයිතිය තහවුරු කිරීම පිණිස විදුහල්පතිතුමාගෙන් ලබාගත් පාඨශාලා සහතිකයක් ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

සටහන.—දෙමව්පියන් කලින් කල මාරුවී යාම හේතු කොට ගෙන පදිංචිය පිළිබඳ සුදුසුකම් සනාථ කිරීමට අපොහොසත් වන මාරුවීම් සහිත සේවාවල නියුක්ත නිලධාරීන්ගේ දැරුවන් අපේක්ෂකයින් ලෙස ඉදිරිපත් වූ විට එම අපේක්ෂකයාගේ ස්ථිර පදිංචි ස්ථානය ලෙස මවගේ හෝ පියාගේ උපන් ස්ථානය සැලකිය හැක.

5. තෝරීමේ ක්‍රමය.—ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විභාගය හෝ අ.පො.ස. (සාමාන්‍ය පෙළ), විභාගය හෝ උසස් විභාග හෝ සඳහා අපේක්ෂකයන් ලබා ඇති ශ්‍රේණි උඩ පහත 6 වැනි ඡේදයේ දක්වන ප්‍රමාණ කිරීමේ ක්‍රමය අනුව ලබන ලකුණු සහ පහත 7 වැනි ඡේදයේ දැක්වෙන සම්මුඛ පරීක්ෂණයේ දී ලබන ලකුණු සලකා පත්වීම් දීම සඳහා අපේක්ෂකයන් තෝරාගනු ලැබේ.

6 ප්‍රමාණ කිරීමේ ක්‍රමය.—ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍රයේ දී හෝ අ.පො.ස. (සාමාන්‍ය පෙළ) සහතික පත්‍රයේ දී අපේක්ෂකයන් ලබා ඇති ශ්‍රේණි සඳහා පහත සඳහන් පරිදි ලකුණු දෙනු ලැබේ:—

ඒ—විශිෂ්ඨ සාමාර්ථය	...	...	ලකුණු 75
ඒ—සම්මාන සාමාර්ථය	...	...	ලකුණු 50
එස්—සාමාන්‍ය සාමාර්ථය	...	...	ලකුණු 40

විෂයයන් 6 කට වැඩි ගණනකට පෙනී සිට ඒවායින් සමත් වූ අයදුම්කරුවකු විසින් විෂයයන් 6කට පමණක් පෙනී සිට ඒවායින් සමත් වූ අයදුම්කරුවකුට වඩා වැඩි ලකුණු ලබා වැඩි වාසියක් අත්පත් කර ගැනීමේ ඉඩකඩ වැලැක්වීම පිණිස මුළු ලකුණු ප්‍රමාණය ගණන් බැලීම සඳහා සැලකිල්ලට භාජනය කරන්නේ ඉල්ලුම් පත්‍රයේ සඳහන් කෙරෙන විෂයයන් 6 පමණි. අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගයේ දී විෂයයන් හතරක් සමත් වී ඇති අපේක්ෂකයෙක් අමතර ලකුණු 30 ක් ලබා ගැනීමට සුදුස්සකු වෙයි. කෙසේ වෙතත් අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) විභාගයේ දී විෂයයන් හතරකට අඩුවෙන් සමත් වී ඇති අයට සහ එම විභාගයේ දී සම්මාන සාමාර්ථය සහ විශිෂ්ඨ සාමාර්ථය ලබා ඇති අයට ඒ සඳහා අමතර ලකුණු ලැබෙන්නේ නැත. ශාස්ත්‍රවේදී හෝ ඊට උසස් උපාධියක් ඇති අයෙකුට අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) සඳහා ලැබෙන ලකුණු 30 ද ඇතුළුව අමතර ලකුණු 70 ක් ලැබේ. උපාධියක් ඇති අපේක්ෂකයන්ට අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) සඳහා වෙනම ලකුණු නොලැබේ. එකකට වැඩියෙන් ඇති උපාධි හෝ මෙහි සඳහන් කොට නොමැති වෙනත් අධ්‍යාපනික සුදුසුකම් සඳහා හෝ ලකුණු ලැබෙන්නේ නැත. අපේක්ෂකයන් සිය ඉල්ලුම් පත්‍රවල ඉහත සඳහන් ලකුණු ප්‍රමාණ කිරීමේ ක්‍රමය අනුව තමන්ගේ නියමිත ලකුණු ප්‍රමාණය සඳහන් කළ යුතුය.

7. සම්මුඛ පරීක්ෂණය.—(i) ලකුණු 200 ක් වෙන් කෙරෙන සම්මුඛ පරීක්ෂණයක් පැවැත්වෙනු ඇත. මෙම සම්මුඛ පරීක්ෂණයේ දී අපේක්ෂකයන්ගේ පෙනුම, පෞරුෂත්වය, නායකත්වය පිළිබඳ ගුණාංග, චරිතය, කීර්තිය සහ මුද්ධියන්, සාමාන්‍ය වශයෙන් පළාතේ තොරතුරු පිළිබඳව අපේක්ෂකයාගේ දැනුමක් සැලකිල්ලට ගෙන ලකුණු වෙන් කෙරෙනු ඇත.

ගමට සහ ගමේ සුභසාධනයට අදාළ කරුණු පිළිබඳව අපේක්ෂකයාගේ දැනුම නිශ්චය කිරීම සඳහා ප්‍රශ්න අසනු ලැබේ.

(i) අපේක්ෂකයන් විසින් පහත 10 (III) වැනි ඡේදයේ සඳහන් සහතිකවල මුල් පිටපත් සම්මුඛ පරීක්ෂණයේ දී ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

(iii) ඉහත දක්වා ඇති මිණුම්දණ්ඩ යටතේ සුදුසුකම් තොරලබන අපේක්ෂකයන් සම්මුඛ පරීක්ෂණයට කැඳවනු නොලැබේ. අපේක්ෂකයෙකු සම්මුඛ පරීක්ෂණයට කැඳවනු නොලබනුයේ ඔහු සුදුසුකම් නොලබා ඇති නිසාය.

8. සේවා කොන්දේසි.—(i) රජයේ ගැසට් පත්‍රයේ I වැනි කොටසේ (IIඅ) වැනි ඡේදය ආරම්භයේ දී දක්වා ඇති, රාජ්‍ය සේවයේ තනතුරුවලට පත්වීමේ කිරීමේදී බලපාන පොදු කොන්දේසි වලට අපේක්ෂකයින්ගේ අවධානය යොමු කරනු ලැබේ.

(ii) මෙම තනතුර ස්ථිරය. විශ්‍රාම වැඩුප් රහිතය. පත්වීමේ අර්ථ සාධක අමුදල් පදනමක් මත වනු ඇත. තෝරාගනු ලැබූ අපේක්ෂකයා විසින් ඔහුගේ ඒකාබද්ධ වැඩුපෙන් සියයට හයක් රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදලට දායක මුදල් ගෙවිය යුතුය. රජයේ දායක මුදල ඔහුගේ ඒකාබද්ධ වැඩුපෙන් සියයට තවයක් වනු ඇත.

(iii) තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයා රාජ්‍ය සාහස පනතේ උරුමාර්ථයන් සඳහා රාජ්‍ය සේවයට නව ප්‍රවේශකයෙකු නම්—

- (ඒ) ඔහුගේ ආධුනික කාලය අවුරුදු තුනක් වේ.
- (ඒ) ඔහු 1956 අංක 33 දරණ රාජ්‍ය සාහස පනතේ විධිවිධාන වලටත් රජයේ සාහස ප්‍රතිපත්තිය ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා දැනට පවතින ක්‍රමයට මතු වට පනවනු ලැබිය හැක්කාවූත් යම් යම් නීතිපිළි වලට සා ව්‍යවස්ථාවලටත් එකඟව කටයුතු කිරීමේ කොන්දේසි පිළිගත යුතුය.
- (ඒ) ඔහුගේ ආධුනික සේවා කාලය තුළදී රාජ්‍ය සාහස වන සිංහලෙන් වැඩ කිරීමට සැහෙන දැනුමක් ලබාගත යුතුය.
- (ඒ) ආධුනික කාලය අවසානයේ දී පත්වීම ස්ථිර කිරීම, අනිකුත් කරුණු අතර, පත්වීමේ දිනයේ සිට අවුරුද්දක්, අවුරුදු දෙකක් සහ අවුරුදු තුනක් ඇතුළත පිළිවෙලින් I වැනි II වැනි සහ III වැනි ශ්‍රේණිවල සිංහල ප්‍රවීණතා පරීක්ෂවලින් සමත්වීම උඩ රාඳා පවතී. (නොඑසේ නම්, අදාළවන අවස්ථාවල I වැනි සහ II වැනි ශ්‍රේණිවල පරීක්ෂණවලින් පිළිවෙලින් අවුරුද්දක් සහ අවුරුදු දෙකක් ඇතුළත සමත්වීම උඩ රඳා පවතී.)

නියමිත කාලසීමාව තුළදී නියමිත පරීක්ෂණවලින් සමත් නොවුවහොත් එය වැළුප් වැඩිවීම අත්හිටුවීමට හේතු වේ. නියමිත කාලයෙන් පසු තවත් හය මාසයක් ගතවන්නට පෙර පරීක්ෂණවලින් සමත් නොවුවහොත් අත්හිටුවී වැළුප් වැඩිවීම නතර කිරීමට පරිවර්තනය කොට පරීක්ෂණය සමත් වන තෙක් හෝ මෙහි පහත (iii) ඊ හි ඇති විධිවිධාන අදාළ වන කාලය තෙක් හෝ එම නතර කිරීම ක්‍රියාත්මක වනු ඇත.

(ඊ) ආධුනික සේවා කාලය අවසාන වන විට නියමිත සිංහල ප්‍රවීණතාව ලබා නොගතහොත් ආයතන සංග්‍රහයේ II වැනි පරිච්ඡේදයේ 10: f2 නියමයන් අදාළ වනු ඇත. සිංහල මාධ්‍යයෙන් සේවයට බඳවා ගනු ලබන්නන්ට ඉහත (සී), (ඒ) සහ (ඊ) යන කොන්දේසි අදාළ නොවේ.

(එච්) ශ්‍රාමසේවක වරුන් ලෙස පත් කරනු ලබන අපේක්ෂකයන්ට පරිපාලන දීඝ ත්‍රිත්කය තුළ කුමන ශ්‍රාමසේවක කොටසකට හෝ සේවය කිරීමට බැඳී සිටිති.

(ඒ) තම තනතුරට අයත් රාජකාරි කටයුතු පිළිබඳ සුදුසුකම් පත්වීම ලබන සියළුම අපේක්ෂකයන් විසින් ලැබිය යුතුය. ආධුනික ශ්‍රාම සේවකයින් වශයෙන් පත් කරනු ලබන්නේ සතුටුදායක ලෙස සුදුසුකම් ලබා ඇති බවට ආධුනික ශ්‍රාම සේවකයන් වශයෙන් පත්කරනු ලැබීමට සෑම අතින්ම සුදුසුකම් තිබෙන බවටත් පරිපාලන දීඝ ත්‍රිත්කය භාර ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත විසින් සහතික කළොත් පමණි.

බඳවා ගැනීමේ ආරම්භයේ දීම අපේක්ෂකයන් විසින් ලැබිය යුතු මෙම සුදුසුකම් මාස තුනක කාලයකට වැඩි නොවනු ඇත. එම කාලය තුළදී සුදුසුකම් තත්වයට මසකට රු. 50ක දීමනාවක් ගෙවනු ලැබේ. සුදුසුකම් කාලය තුළදී අපේක්ෂකයන් නිවාඩු වරප්‍රසාද වලටද හිමි නොවෙති.

(එච්) සුදුසුකම් අවසානයේ දී ශ්‍රාම සේවකයෙකු අවුරුදු තුනක කාලයක් සේවය කරන තුරු සාමාන්‍ය පත්වීම ස්ථිර කිරීම මැනවැඩි ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත සැකීමකට පත්වනතුරු ඔහුගේ පත්වීම ස්ථිර කරනු නොලැබේ.

9. ඉල්ලුම් පත්‍ර.—(i) මෙම කවිචේරියෙන් හෝ ප්‍රාදේශීය ආදායම් නිලධාරී කාර්යාල වලින් ඉල්ලුම් පත්‍ර පෝරම ලබාගත හැක. ඉහත 4 (iv) ඡේදයේ දැක්වෙන සුදුසුකම් ලැබීමේ විභාගය සමත් සාහසව සහ සිංහල යන මාධ්‍ය දෙකෙන් තමන් කැමති මාධ්‍යයකින් ඉල්ලුම් පත්‍රය තමන්ගේ අත් අකුරින්ම අපේක්ෂකයන් විසින් පිරවිය යුතුය.

නියමිත ඉල්ලුම් පත්‍ර පෝරමය කිසියම් අගුරකින් වෙන් කිරීම තහනම්ය. නියමිත පෝරමයේ නොඑවන ඉල්ලුම් පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ.

(ii) 1973 අප්‍රේල් මස 30 වැනි දිනට පෙර මහනුවර කවිචේරියේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත තැනට ලැබෙන ලෙස ඉල්ලුම්පත්‍ර ලියාපදිංචි පැවැලෙන් එවිය යුතුය. රාජ්‍ය සේවයේ නියුක්ත අපේක්ෂකයන්ගේ ඉල්ලුම්පත්‍රද නියමිත දිනට පෙර ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත තැනට ලැබෙනසේ කෙලින්ම එවිය යුතුය. ඉල්ලුම් පත්‍රයේ පිලිපතක් තම දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියාගේ මාර්ගයෙන්ද එවිය යුතුය.

(ii) නියමිත දිනට පසුව ලැබෙන ඉල්ලුම් පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ. ඉල්ලුම් පත්‍ර ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත හෝ කවිචේරියේ වෙනත් නිලධාරියෙකුගේ නමට නොඑවිය යුතුය.

10. සුදුසුකම් පිළිබඳ ලියකියවිලි.—(i) ඉල්ලුම් පත්‍රය සමඟ කිසිම ලියවිලි ලක් නොඑවිය යුතුය. එහෙත් ඉල්ලුම් පත්‍රයේ ඒ ඒ කොටුවල ඉල්ලා ඇති අවශ්‍ය විස්තර සඳහාත් කළ යුතුය. මෙම සෑම අතින් සම්පූර්ණ නොමැති ඉල්ලුම් පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේප කිරීමට ඉඩ තිබේ.

(ii) සම්මුඛ පරීක්ෂණයට කැඳවීමට තේරෙන අපේක්ෂකයන් විසින් තමන්ගේ සුදුසුකම් සහායක කිරීම සඳහා ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කළ යුතු වේ. එම ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කරන ලෙස එම අපේක්ෂකයන්ට දැනුම් දුන්නොත් එවිට ඒවා ඉදිරිපත් කිරීමට ඔවුහු සුදානම් කිරීම සිටිය යුත්තකි.

(iii) පහත සඳහන් ලියකියවිලි අවශ්‍ය වනු ඇත :—  
(ඒ) වර්ත සහතිකයක්.

සටහන.—කිසියම් අපේක්ෂකයෙකු දැනුණු රජයේ හෝ ආධාර ලබන පාඨශාලාවක ඉගෙනුම ලබන්නෙහි නම් හෝ පාඨශාලාවෙන් අස්වූයේ මෑතකදී නම් හෝ ඔහු තම වර්තය පිළිබඳ සහතිකය ලබාගත යුත්තේ එම පාඨශාලාවේ ප්‍රධාන වාර්ගවරයා හෙති. නොඑසේ නම්, එය සමාදාන විනිශ්චය කරුවකු, අධිකරණවරයෙකු, නීතිඥවරයෙකු හෝ නොතාරිස් වරයෙකු, ප්‍රාදේශීය ආදායම් නිලධාරියකු හෝ වර්ෂයකට ඒකාබද්ධ වැටුප රු. 4,800 හෝ ඊට වැඩි ස්ථිර රජයේ නිලධාරියකු යන අයගෙන් හෝ කිසියම් නම් දරණ එමෙන්ම අපේක්ෂකයා පිළිබඳව ලෙහෙසියෙන් විමසීම් කර බැලීමට හැකි තැනැත්තකුගෙන් ලබා ගෙන ඉදිරිපත් කළ හැක. නිකුත් කරන තැනැත්තාගේ නම, භාතූරු සහ ලිපිනය වර්ත සහතිකයේ පැහැදිලිව සඳහන් වී තිබිය යුතු වේ.

දැනටමත් රජයේ සේවයේ නියුක්තව සිටින අපේක්ෂකයන් වර්තය පිළිබඳ සහතිකයක් ඉදිරිපත් කිරීමට අනවශ්‍යය. එහෙත් ඔවුන් විසින් තමන්ගේ සේවය සහ පැවරීම සතුටුදායක බවටත් තමන් පත්කිරීම සඳහා තෝරා ගනු ලැබුවහොත් ඒ සඳහා මුදාහැරීමට හැකි බවටත් තමන් සේවය කරන දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියාගෙන් ලබාගත් සහතිකයක් ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

(බී) අපේක්ෂකයාගේ උප්පැන්නය ලියාපදිංචි කිරීමේ සටහනේ සහතිකයක් හෝ රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල්වරයා විසින් වයස පිළිබඳව නිකුත් කරනු ලැබ ඇති විශේෂ සහතිකයක් (උප්පැන්නය ලියාපදිංචි කර නොමැති අපේක්ෂකයන් වෙනුවෙන්) අනුමාන වයස පිළිබඳව සහතිකයක් පමණක් ඉදිරිපත් කළහැකි කිසියම් අපේක්ෂකයෙකුගේ උප්පැන්නය එම සහතිකයේ දක්වා ඇති උපන් වර්ෂයේ ජූලි මස 1 වැනි දින ලෙස සලකනු ලැබේ.

සටහන.—(i) පැසාල් හෝ අධ්‍යාපනික කටයුතු සඳහා නිකුත් කර ඇති විශේෂ උප්පැන්න සහතිකයක් හෝ උප්පැන්න ලියාපදිංචි කිරීමේ සටහනින් උපුටාගත් සහතික කළ උධානයක් භාරගනු නොලැබේ.

(ii) උප්පැන්න සහතික වෙනුවට ආදේශක වශයෙන් දිවුරුම් පෙත්සම හෝ බෞතිස්ම සහතික භාරගනු නොලැබේ.

(iii) උප්පැන්න සහතිකයේ දක්වන නම/නම අපේක්ෂකයා සාමාන්‍යයෙන් භාවිතා කරන නමින්/නම්වලින් වෙනස් වේ නම්, අපේක්ෂකයාට අදාළවන පරිදි 27 හෝ 28 වගන්තිය

(110 පරිච්ඡේදය) යටතේ උප්පැන්නයක ලියාපදිංචි කිරීමේ සටහන සංශෝධනය කරවා ගැනීම පිණිස වහාම ක්‍රියා කළ යුතුය.

රජයේ ස්ථිර තනතුරු උසුලන, අංක 394 සහ 1957 අගෝස්තු 18 වැනි දින දරණ භාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛය අනුව තම නම් වෙනස් කර ඇති අපේක්ෂකයන් උප්පැන්නය ලියාපදිංචි කිරීමේ සටහනේ ඇති තමන්ගේ නම් සංශෝධනය කිරීම පිණිස ක්‍රියා කිරීමට අවශ්‍ය නැත.

(සී) ලාංකික පුරවැසියකු වශයෙන් ලියාපදිංචි කළ සහතිකය හෝ පරම්පරාවෙන් පුරවැසියකු බව පිළිගත් බවට නිකුත් කර ඇති මුල් රාජකාරි ලිපිය. (අදාළ වූ විට)

(ඊ) අධ්‍යාපන සුදුසුකම් පිළිබඳ මුල් සහතිකය හෝ සහතික නිකුත් කර නොමැති විටකදී, වෙනත් අධ්‍යාපනික ලියකියවිලි උදා: අ. පො. ස. (සාමාන්‍ය පෙළ) පෞද්ගලික අයදුම් කරුවන් වෙත නිකුත් කර ඇති ප්‍රතිඵල සටහන හෝ අපේක්ෂකයාගේ පාසල් ප්‍රධානියා නිකුත් කළ මුල් ලිපිය.

(උ) ඉහත 4 vi යටතේ සුදුසුකම් ලබා ඇති බවට සාක්ෂි වශයෙන්, සහතිකය.

(iv) ඉල්ලුම්පත්‍ර එවන අවස්ථාව වන විට අවශ්‍ය සියළුම ලියකියවිලි සුදානම් තබාගන්නා ලෙස, අපේක්ෂකයන් වෙත උපදෙස් දෙනු ලැබේ. කිසියම් අපේක්ෂකයෙකු සම්මුඛ පරීක්ෂණයේදී අවශ්‍ය ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කිරීමට අපොහොසත් වුවහොත් ඔහුගේ ඉල්ලුම් පත්‍රය ප්‍රතික්ෂේප කෙරෙනු ඇත.

11. අසත්‍ය විස්තර සැපයීමට දඬුවම්.—මෙම නිවේදනයේ දැක්වෙන රෙගුලාසිවලට අනුව අපේක්ෂකයෙකු ක්‍රියාපටිපාටි ඔප්පු වුවහොත් ඔහු මෙම තනතුරට තෝරාගැනීමට පෙර හෝ තෝරාගත් පසුව හෝ ඕනෑම අවස්ථාවක ඔහුගේ ඉල්ලීම අවලංගු කිරීමට භාජනය විය හැකිය.

අපේක්ෂකයන් විසින් සපයා ඇති කිසියම් තොරතුරක් ඔහු දන්නා පරිදි අසත්‍ය බව ඔප්පු වුවහොත් හෝ කිසියම් වැදගත් තොරතුරක් හිතාමතාම යටපත් කළහොත් හෝ සේවයේ යෙදී සිටින කාලය තුළ ඕනෑම අවස්ථාවකදී ඔහු ඉල්ලුම් කිරීමට ක්‍රියාපටිපාටි සිටි බව ඔප්පු වුවහොත් වහාම සේවයෙන් පහ කිරීමට හෝ සේවය නතර කිරීමට ඉඩ ඇත.

මෙම නිවේදනයෙහි දක්වා ඇති නියමයන් දැඩි ලෙස නොපිළිපදින අපේක්ෂකයන්ගේ අයදුම්පත් ප්‍රතික්ෂේප කෙරෙනු ඇත.

12. වෛද්‍ය පරීක්ෂණය.—පත් කරනු ලැබීම සඳහා තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයන් තමන් ලංකාවේ ඕනෑම ප්‍රදේශයක සේවය කිරීම සඳහා ශාරීරිකව සුදුසු බවට සහතික කෙරෙන වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකින් සමත් විය යුතුය. වෛද්‍ය පරීක්ෂණයෙන් අසමත් වන අපේක්ෂකයන් සුනුඤ්ච සඳහා තෝරා ගනු නොලැබේ.

13. මෙම රෙගුලාසිවලට ඇතුළත් නොවන ඕනෑම කාරණයක් පිළිබඳව තීරණයක් ගැනීම මගේ අභිමතය පරිදි කෙරෙනු ඇත.

ඇස්. මාරුන්දා,  
මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ ආණ්ඩුවේ ඒ ජන්ත.

1973 මාර්තු මස,  
මහනුවර කවච්චියේ දී ය.  
3-965-73.03.23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

III වෙනි ගණයේ පුස්තකාලයාධිපති තනතුර

ආයුර්වේද දෙපාර්තමේන්තුවේ, III වෙනි ගණයේ පුස්තකාලයාධිපති තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍ර එවන ලෙස, මෙයින් ආරාධනය කරනු ලැබේ. මෙහි පහත සඳහන් ආකාරී පත්‍රයට අනුකූලව පිළියෙල කරන ලද ඉල්ලුම් පත් 1973. 04. 07 වැනි දිනට හෝ ඊට පෙර, කොළඹ 8, කෝව්වේ පාරේ, ආයුර්වේද කොමසාරිස් වෙත ලැබෙන සේ එවිය යුතු ය.

2. සේවයේ නියුක්ත කිරීමේ වගන්ති හා කොන්දේසි.—මෙම තනතුර ස්ථිරය. පත්වීම අර්ථ සාධක අරමුදල් පදනමක් මත වනු ඇත.

3. වැටුප් හා දීමනා.—මෙම තනතුරට හිමි ඒකාබද්ධ වැටුප් ක්‍රමය මෙසේය, වර්ෂයකට රු. 6,600-180-රු. 8,040 වේ.

4. අවශ්‍ය සුදුසුකම්.—සෑම අයදුම්කරුවෙකුට පහත සඳහන් කරුණු සහායක කිරීමට සතුටුදායක සාක්ෂි ඉදිරිපත් කළ යුතුය :—  
(ඒ) විශිෂ්ට වර්තයෙන් හා මනා ශාරීරික සතිපයෙන් යුක්ත බව,

(බී) 1973. 04. 07 වැනි දිනට අවුරුදු 28 ට නොඅඩු බව හා අවුරුදු 45 ට නොවැඩි බව,

(සී) (i) ලංකා පුස්තකාල සංගමයේ මධ්‍යම පරීක්ෂණය හෝ කණිෂ්ඨ විශ්ව විද්‍යාලයක පුස්තකාල විද්‍යාව (පුස්තකාලයාධිපතිත්වය) පිළිබඳ ඩිප්ලෝමාව හෝ ඒ හා සමාන සුදුසුකම් ඇති බව,

(ii) රජයේ හෝ වෙනත් පිළිගත් ආයතනයක පුස්තකාලයක අවුරුදු 10 කට නො අඩු ප්‍රායෝගික පළි පුරුද්දක් ඇති බව,

(iii) සංස්කෘත භාෂාව ගැන දැනීම අමතර සුදුසුකමක් වේ.

5 පහත සඳහන් ලියකියවිලිවල පිටපත් (මුල් පිටපත් නොවේ) අයදුම්පතට අමුණා එවිය යුතුය :—

(ඒ) උප්පැන්න සහතිකය. (සැ. සු.—අධ්‍යාපන රෙගුලාසි පරිදි උපකෘත පාසාලක ප්‍රශ්නප්‍රේමය සඳහා ඉදිරිපත් කරන ලද සහතික හෝ බවුනිස්ම සහතික භාරගනු නො ලැබේ.)

(බී) උපාධි හෝ උසස්ම අධ්‍යාපන සහතිකය,

(සී) වර්ත සහතික දෙකක්,

(ඩී) වෘත්තීය සුදුසුකම් පිළිබඳ සහතිකය.

(3) සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි භාෂාවලින් සමන්විත ඇති උසස් ම විභාග පිළිබඳ සහතිකය.

෧෧. පු.—අයදුම්පත් හා අමුණා එවන කිසිම ලියවිල්ලක් ආපසු දෙනු නොලැබේ.

12. රාජ්‍ය සේවයේ නියුක්ත නිලධාරීන් විසින් තම ඉල්ලුම් පත්‍ර වෙත දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියාගේ මාර්ගයෙන් ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.

13. අයදුම්පත් හෝ ඒ සම්බන්ධ අනෙක් යලිකියවිලි සියල්ලක්ම ආයුර්වේද කොමසාරිස් තැනට හැර මෙම දෙපාර්තමේන්තුවේ කිසිම නිලධාරියෙකුගේ නමට පුද්ගලිකව නොඑවිය යුතු ය.

14. මෙම ගැසට් පත්‍රයේ I වැනි කොටසේ (II) වැනි ඡේදයේ ආරම්භයේ සඳහන් රාජ්‍ය සේවා තනතුරුවලට කරන පත්කිරීම් සම්බන්ධයෙන් අදාළ වන පොදු කොන්දේසිවලට අවධානය යොමු කරවනු ලැබේ.

වී. බී. වැවේගම,  
ආයුර්වේද කොමසාරිස්.

1973 පෙබරවාරි මස 28 දින,

කොළඹ 8.

කෝට්ටේ පාරේ, ආයුර්වේද දෙපාර්තමේන්තුවේ දී ය.

**ආයුර්වේද දෙපාර්තමේන්තුව**

**III වෙනි ගණයේ පුස්තකාලයාධිපති තනතුර**

සඳහා අයදුම්පත

1. (අ) සම්පූර්ණ නම : \_\_\_\_\_

(පැහැදිලි අකුරින්)

(ආ) පෙලපත් නාමය : \_\_\_\_\_

(ඇ) අතීත නම : \_\_\_\_\_

2. ලිපිනය : \_\_\_\_\_

3. (i) උපන් දිනය : \_\_\_\_\_

(උප්පැන්න සහතික පිටපත ඇමිණිය යුතුය.)

(ii) 1973 අප්‍රියෙල් මස 7 වැනි දිනට වයස :— අඩු : \_\_\_\_\_

මාස : \_\_\_\_\_

4. අධ්‍යාපන සුදුසුකම් : \_\_\_\_\_  
(සහතික පිටපත් ඇමිණිය යුතුය.)

5. වෘත්තීය සුදුසුකම් : \_\_\_\_\_  
(සහතික පිටපත් ඇමිණිය යුතුය.)

6. පුස්තකාල කටයුතු ගැන ලබා ඇති පළපුරුද්ද : \_\_\_\_\_  
(ආගන්තුක, කාර්ය ආදිය සඳහන් කළ යුතුය. සහතික පිටපත් ඇමිණිය යුතුය.)

7. අයදුම්කරු ලාංකිකයෙක් ද යන වග : \_\_\_\_\_  
ලාංකිකයෙක් වන්නේ පරම්පරාවෙන් ද, ලියාපදිංචියෙන් ද යන වග : \_\_\_\_\_

8. උපන් ස්ථානය : \_\_\_\_\_  
අයදුම්කරු : \_\_\_\_\_  
අයදුම්කරුගේ පියා : \_\_\_\_\_  
අයදුම්කරුගේ පියාගේ පියා : \_\_\_\_\_

9. දැනට දරණ තනතුර හා සේවා ස්ථානය : \_\_\_\_\_

10. මීට කලින් දරන ලද තනතුරු, ඒවා දැරූ වකවානුව හා එයින් අස්වීමට හේතු ආදිය : \_\_\_\_\_

11. වරින් සහතික ලබාගත් අයගේ නම් හා ලිපිනය :—

1. : \_\_\_\_\_

2. : \_\_\_\_\_

12. වෙනත් කරුණු : \_\_\_\_\_

මා විසින් මෙම අයදුම්පතෙහි සඳහන් කරන ලද තොරතුරු නිවැරදි බව ද, සැබෑ බව ද මෙයින් සහතික කරමි. මෙහි දක්වා ඇති තොරතුරු යම් හෙයකින් අසත්‍ය බව හෝ වැරදි බව හෝ තෝරා ගැනීමට පෙර දැන ගන්නට ලැබුණහොත් මා පත්වීම ලැබීමට හුසුදුස්සක් වන බව ද, පත්වීමට පසු දැන ගන්නට ලැබුණහොත්, කිසිම වත් දී මුදලක් නොගෙවා සේවයෙන් පහ කරනු ලබන බව ද මම දනිමි.

අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය : \_\_\_\_\_

3-910-73.03.23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

**අම්පාර දිස්ත්‍රික්කයේ කරවාකු නින්දමුර් පත්තු කොටසාගයේ කල් මුතකුඩි ප්‍රදේශයේ මුස්ලිම් විවාහ ලේකම් ධුරය**

ඉහත සඳහන් ලේකම් ධුරය සඳහා ඉල්ලුම් පත් කැඳවීම පිණිස අංක 24 හා 1972.9.8 වෙනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන ලද දන්වීම මෙයින් අවලංගු කර ඇත.

1973 මාර්තු මස 09 දින,

අම්පාර දිස්ත්‍රික් ලේකම් කායඹාලයේදීය.

3-841-73.03.23 දින අංක 52 දරන ගැසට් පත්‍රය

සෝමසිරි මුණසිංහ,  
අතිරේක දිස්ත්‍රික් ලේකම්,  
දිස්ත්‍රික් ලේකම් වෙනුවට.

**විභාග, විභාග ප්‍රතිඵල ආදිය**

**ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුව**

අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර (උසස් පෙළ) විභාගය

1973 අප්‍රේල් සහ ඉන්පසු—වෛද්‍ය අංශයට ඇතුළත්වීම සඳහා විශේෂ අවශ්‍යතා—රසායන විද්‍යාව

වෛද්‍ය විද්‍යා සහ දන්ත ශල්‍ය වෛද්‍ය පාඨමාලාවන්ට ඇතුළත් වීමට අපේක්ෂා කරන සියලුම ශිෂ්‍යයන් රසායන විද්‍යාව II ප්‍රශ්න පත්‍රයෙහි "ඒ" කොටසෙහි සහ "බී" II කොටසෙහි ඇති කාබනික රසායනික විද්‍යා ප්‍රශ්න උදෙසා වෙන් කර ඇති මුද්‍ර ලකුණු වලින්

යටත් පිරිසෙයින්, සමත් වීමේ මට්ටමට ලකුණු ලබා තිබිය යුතු බව සියලුම පාසැල් ප්‍රධානීන් හා බාහිර විභාගාපේක්ෂකයන් වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

බෝගොඩ ප්‍රේමරත්න,  
විභාග කොමසාරිස්.

1973 මාර්තු මස 08 වැනි දින,

කොළඹ 2,

විභාග දෙපාර්තමේන්තුවේදී ය.

3-915-73.03.23 දින අංක 52 දරණ ගැසට් පත්‍රය

**ලංකා හෝටල පාසැල**

මතු දක්වන පාඨමාලාව පවත්වනු ලැබේ :—

මත් පැන්හල් සේවා පාඨමාලාව.—1973 මැයි 2 දින සිට ජූනි 8 දක්වා සතියකට තුන්වරක් සන්ධ්‍යාවන්හි (උපරිම සංඛ්‍යාව 20) වයස.—අවුරුදු 20—30 අතර (ක්‍රියාත්මක වන දිනය 1973 මැයි 1).

සුදුසුකම්.—ගණිතය සහ ඉංග්‍රීසි ඇතිව අ.පො.ස. (සාමාන්‍ය පෙල) සාමාර්ථය. මත් පැන්හලක සේවය කර පළපුරුද්දක් තිබිය යුතුය.

පාඨමාලා ගාස්තු.—මසකට රු. 35.

සියළුම විස්තර දක්වන අයදුම් පත්, තමා සැදැස්මට අපේක්ෂා කරන පාඨමාලාව පැහැදිලි ලෙස දක්වන ලිපුම් කවරයක බහා, 1973 අප්‍රියෙල් 23 දිනට පෙර, කොළඹ ශාල මුවදොර මැද පාරේ අංක 25, පිහිටි ලංකා හෝටල පාසැලේ විදුහල්පති වෙත ලැබෙන්නට සැලැස්විය යුතුය.

3-884-73.03.23 දින අංක 52 දරන ගැසට් පත්‍රය

සාමාන්‍ය ලිපිකාර සේවයේ අධි පන්තියට උසස්කිරීම සඳහා පැවැත්වෙන සීමිත තරඟ විභාගය—1973

සාමාන්‍ය ලිපිකාර සේවයේ අධි පන්තියට උසස්කිරීම සඳහා වූ සීමිත තරඟ විභාගයක්, විභාග කොමසාරිස් විසින්, 1973 ජූනි මස 2 වැනි දින හා 3 වැනි දින කොළඹ දී පවත්වනු ලැබේ.

2. මෙම විභාගයේ ප්‍රතිඵල මත පුරවනු ලබන, සාමාන්‍ය ලිපිකාර සේවයේ අධි පන්තියේ ඇබැරිතු සංවිසමක්, එම ඇබැරිතු පුරවනු ලබන දිනත්, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් සලකා හැරීමේ කටයුතු අමාත්‍යාංශය විසින් යථා කාලයේදී තීරණය කරනු ඇත. එම පත්වීම් පිරිනමන අවස්ථාවේදී බලපවත්වන රාජ්‍ය සාමාජයාලයෙහි විධිවිධානගත යටතේ අපේක්ෂකයින් පත්වීම ලැබීමට සුදුසුකම් ලබා තැනැති සලකනු ලැබුවහොත් හෝ අසතුටුදායක වැඩ සහ/හෝ හැසිරීම කරණකොට ගෙන හෝ විභාගයෙන් සමත් වන අපේක්ෂකයින් එක් කෙනෙකුට හෝ ඊට වැඩි ගණනකට හෝ පත්වීම් නොදීමේ අයිතිය, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් සලකා හැරීමේ කටයුතු අමාත්‍යාංශය තබාගනී.

3. විභාගයට ඉල්ලුම් කළ යුතු පිළිවෙල.—(අ) මුද්‍රිත අයදුම්පත් විභාග කොමසාරිස්ගෙන් 1973 අප්‍රියෙල් මස 05 වැනි දින සිට 1973 අප්‍රියෙල් මස 21 වැනි දින දක්වා ලබාගත හැක. එක ඉල්ලුම්කරු වකුට එක ඉල්ලුම් පත්‍රයකට වැඩියෙන් නිකුත් කරනු නොලැබේ. අයදුම් කරුවකු විසින් ලියා ඉල්ලුම් කළ විට, විභාග කොමසාරිස් විසින් මුද්‍රිත ඉල්ලුම්පත්‍රයක් නිකුත් කරනු ලැබේ. මේ සඳහා තමන්ගේ නම සහ ලිපිනය ලියන ලද 9x4 ප්‍රමාණයේ, මුද්දර නොගැනූ කවරයක් ඔහු වෙත යැවිය යුතුය. මෙම කවරයේ උඩ කෙළවරේ "ඉල්ලුම් පත්‍රය—සාමාන්‍ය ලිපිකාර සේවයේ අධි පන්තියට උසස් කිරීම සඳහා වූ සීමිත තරඟ විභාගය" යනුවෙන් පැහැදිලිව සඳහන් කළ යුතු ය.

(ආ) (1) සම්පූර්ණ කරන ලද අයදුම්පත් විභාග කොමසාරිස්, තැ. පෙ. 1503, කොළඹ 2, යන ලිපිනයට, 1973 අප්‍රේල් මස 23 වැනි දිනට ප්‍රථම ලැබෙන සේ රෙජිස්ටර් තැපෑලෙන් එවිය යුතුය. එදිනට පසුව ලැබෙන අයදුම්පත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ. අපේක්ෂකයන් විසින් එවනු ලබන ඉල්ලුම් පත්‍ර, ඔවුන්ගේ දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් මගින්, ඉල්ලුම්පත් භාරගන්නා අවසාන දිනයට පෙර විභාග කොමසාරිස්වලට ලැබෙන ලෙස එවිය යුතුය. දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් විසින් සෑම අයදුම්පතක්ම සෑම අයදුම්කරුම සම්පූර්ණ බව තහවුරු කළ යුතු අතර, අයදුම්පතේ ඇති සහතිකය ද අත්සන් කළ යුතුය. අයදුම්පත් විභාග කොමසාරිස් ගේ හෝ එම දෙපාර්තමේන්තුවේ අන්‍ය නිලධාරියෙකුගේ හෝ පෞද්ගලික ලිපිනයට නොඑවිය යුතුය. අයදුම්පත් බහා එවන කවරයේ උඩ කෙළවරේ "සාමාන්‍ය ලිපිකාර සේවයේ අධි පන්තියට උසස් කිරීම සඳහා වූ සීමිත තරඟ විභාගය" යනුවෙන් ද සඳහන් කළ යුතුය.

(ii) ඉල්ලුම් පත්‍ර සියලු ආකාරයෙන්ම සම්පූර්ණ විය යුතුය. ඉල්ලා ඇති සියලුම තොරතුරු සපයා නොමැති නම්, ඉල්ලුම් පත්‍රය, එහි සඳහන් කර ඇති තොරතුරු අනුව තීරණය කොට ප්‍රතික්ෂේප කිරීමට ඉඩ තිබේ.

(ඇ) (i) විභාගය සඳහා භාණ්ඩු වරු 50 කි. මෙම මුදල ආදායම් ශීර්ෂය 6, උප ශීර්ෂය 2, විෂය 5 ට බැර කරන ලෙස උපදෙස් සහිතව, ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගන්නා අවසාන දින හෝ ඊට ප්‍රථම ලඟම ඇති කවිවේරියට හෝ කොළඹ මහා සාණ්ඩාගාරයට හෝ කෙවිය යුතුය. කවිවේරියෙන් හෝ මහා සාණ්ඩාගාරයෙන් හෝ ලබා ගත් කුඩිනාන් සිය ඉල්ලුම් පත්‍රයට අලවා එවිය යුතුය.

සටහන.—කවර හේතු වක් නිසා හෝ විභාගයෙන් ඉල්ලා අස්වන නැතහොත් විභාගයට පෙනී නොසිටින හෝ විභාගයට පෙනී සිටීමෙන් පසුව එසේ පෙනී සිටීමට නුසුදුසුයි හෙවුවන අපේක්ෂකයෙකුට සිය විභාග භාණ්ඩු සම්පූර්ණයෙන් හෝ ඉන් කොටසක් හෝ ආපසු ලබා ගැනීමට අයිතියක් නොමැත.

(ii) මෙම විභාගයට පළමුවට පමණක් අයදුම්පත් ඉදිරිපත් කරන, එනම් සාමාන්‍ය ලිපිකාර සේවයේ අධි පන්තියට පත්කිරීම සඳහා පෙර අවස්ථාවක පැවැත්වූ සීමිත තරඟ විභාගයට අයදුම්පත් ඉදිරිපත් නොකරන ලද අපේක්ෂකයින්ගෙන් විභාග භාණ්ඩු අය නොකෙරේ.

(ඇ) ඉල්ලුම් පත්‍රයක් හෝ ඒ හා සම්බන්ධ ලියමනක් හෝ තැපෑලේදී තැනූ බවට හෝ ප්‍රමාද වූ බවට කෙරෙන පැමිණිලි ගැන සලකා බලනු නොලැබේ. අවසාන දින කීපය දක්වා ඉල්ලුම් පත්‍ර ප්‍රමාද කිරීමෙන් සිදුවිය හැකි අලාභහානි අයදුම්කරුවන් විසින්ම විද දරාගත යුතු වේ.

(ඉ) අයදුම්කරුවන් විසින්, ඉල්ලුම් පත්‍රයෙහි වෙන් කර ගැනීමට හැකිවන සේ යොදා ඇති තැපෑල පතෙහි තමන්ගේ නම සහ ලිපිනය සඳහන් කළ යුතුය. ඉල්ලුම් පත්‍රය ලැබුණු බැව් දැන්වීම සඳහා එය පැවිච්චි කරනවා ඇත. මෙසේ නම සහ ලිපිනය සඳහන් නොකරන අයදුම්කරුවන්ගේ ඉල්ලුම්පත්‍ර ලැබුණු බව දක්වා නොඑවනු ඇත. නම සහ ලිපිනය එසේ සඳහන් කළ කිසියම් අයදුම්කරුවකුට තම අයදුම්පත්‍රය ලැබුණු බැව් ඉල්ලුම්පත් බාරගෙන අවසන් කළ දිනයේ සිට සති තුනක් ඇතුළත දන්වා නොඑවනුයේ නම් ඔහු ඒ බැව් වහාම විභාග කොමසාරිස් වෙත දැනුම් දිය යුතුය.

මෙම විධිවිධානය නොපිළිපදිමෙන් සමහර විට, විභාගයට පෙනී සිටීමේ අවස්ථාව අයදුම්කරුවන් නොලැබී යාමට ද ඉඩ ඇත.

4. විභාගයට ඇතුළත් කර ගැනීම.—(අ) ලැබී ඇති ඉල්ලුම් පත්‍ර සම්බන්ධයෙන් ඒ ඒ අපේක්ෂකයා වෙත විභාග කොමසාරිස් විසින් ප්‍රවේශ පත්‍ර නිකුත් කරනවා ඇත. විභාගයට පෙනී සිටින අයදුම්කරුවන් විසින් තමන්ගේ ප්‍රවේශ පත්‍ර, විභාග මධ්‍යස්ථානය හර පරිපාලක වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතුය. එවැනි පත්‍රයක් ඉදිරිපත් නොකරන අපේක්ෂකයකුට විභාගයට පෙනී සිටීමට ඉඩ දෙනු නොලැබේ.

(ආ) අයදුම්කරුවන් තමන් සඳහා නියම කර තිබෙන, විභාග ශාලාවෙහිම විභාගයට පෙනී සිටිය යුතුය. තමට නියමිත විභාග ශාලාව හැර අන්‍ය විභාග ශාලාවක දී කිසිම අපේක්ෂකයකුට විභාගයට පෙනී සිටීමට ඉඩ දෙනු නොලැබේ. විභාගයට පෙනී සිටින්නා වූ සෑම අපේක්ෂකයකු විසින්ම විභාගයට පවත්වන දිනයෙහිදී ස්වකීය ප්‍රවේශ පත්‍රය විභාග පරිපාලක වෙත භාරදිය යුතුය. සියළුම විභාගයේ ක්ෂණිකව විසින් පිළිපදිය යුතු ව්‍යවස්ථා මාලාවක් මේ නිවේදනයේ අං පළවේ. අපේක්ෂකයන් මෙම ව්‍යවස්ථාවන් පිළිපදීමට බැඳී සිටිති.

(ඇ) යම්කිසි අපේක්ෂකයකුට විභාගයට කලින් (යටත් පිරිසෙයින් හත් දවසකට කලින්) තමාගේ ප්‍රවේශ පත්‍රය නොලැබුණොත් ඔහු විසින් ඒ බව විභාග කොමසාරිස්වලට දැනුම් දිය යුතුය. (පිළිලි පණිවුඩ ලිපිනය, "විභාග, කොළඹ") කියා වේ. ප්‍රවේශ පත්‍ර නොලැබුණ බව විභාග කොමසාරිස්වලට දැනුම් දෙන අතරම, පහත සඳහන් තොරතුරු ද සැපයිය යුතුය:—

- (i) විභාගයේ නම;
- (ii) අයදුම්කරුගේ සම්පූර්ණ නම;
- (iii) ලිපිනය;
- (iv) තැපෑල කන්තෝරුව, ලියාපදිංචි කළ අංකය සහ අයදුම්පත තැපෑල කළ දිනය.

(ඇ) විභාගයට ඇතුළත් කර ගැනීම සුදුසුකම් පිළිගැනීමක් හැටියට කල්පනා නොකළ යුතුයි. කෙසේ වුවද, විභාග කොමසාරිස් විසින් ස්වකීය අභිමතය පරිදි, කිසියම් අපේක්ෂකයකුට විභාගයට පෙනී සිටීමට තාවකාලිකව අවසර දිය හැකිය. එසේ දෙනු ලබන අපේක්ෂකත්වය පසුව ස්ථිර කරනු ලැබේ. නැතහොත් අවලංගු කරනු ලැබේ.

5. සුදුසුකම්.—සාමාන්‍ය ලිපිකාර සේවයට අයත්, ස්වකීය තනතුරු වල ස්ථිර කරන ලද්දාවූ ද, සාමාන්‍ය ලිපිකාර සේවයේ 1973 පෙබරවාරි 1 වැනි දිනට අවුරුදු 8 කට නොඅඩු සේවයක් සම්පූර්ණ කර ඇත්තාවූද, සේවාවන් සතුටුදායක වූවා වූද නිලධාරීන් මෙම විභාගයේදී තරඟ කිරීමට සුදුසු වනු ඇත.

සටහන.—සතුටුදායක සේවා වාර්තාවක් ඇති අපේක්ෂකයින් පමණක් තරඟ කිරීමට සුදුසුකම් ලබනු ඇත. 1973 පෙබරවාරි මස 1 වැනි දිනට පූර්වාසන්නයෙන් වූ අවුරුදු පහක කාලය තුළ ලැබීය යුතු වැටුප් වර්ධකයන් සියල්ලම නියම කාලයේදී ගෙවනු ලැබ ඇත්නම් සහ එම පූර්වාසන්න අවුරුදු පහක කාලය තුළ කවරුකාරයක හෝ කිසිදු විනාශකාරක දඬුවම්වලට (අවධාද කිරීම් හැර) භාජනය වී නොමැති නම් පමණක් නිලධාරියෙකු සතුටුදායක වාර්තාවක් ඇති අයෙක් ලෙස සලකනු ලැබේ. එම පූර්වාසන්න අවුරුදු පහට කලින් වූ කාලය තුළ නිලධාරියාගේ වැඩ හෝ හැසිරීම පිළිබඳව කර ඇති අගහපත් සටහන් සහ ලබා ඇති කිසිදු විනාශකාරක දඬුවම් හෝ වෙනත් ඒවා, සම්මුඛ පරීක්ෂණය සඳහා ලකුණු පිටිනාමිමේදී, සැලකිල්ලට ගනු ලැබේ. කෙසේ වුවද සිය වෘත්තියේ කවර කාලයකදී වුවද, කිසිදු වෘත්තීය ක්‍රියාවක් හෝ දුරාවාරය හා සම්බන්ධ කිසිදු විෂමාවාර ක්‍රියාවක් හෝ නිසා දඬුවම් පමුණුවා ඇති කිසිම නිලධාරියෙක් මෙම විභාගයේදී තරඟ කිරීමට හෝ තෝරාගනු ලැබීමට හෝ සුදුසුකම් නො ලබයි.

6. හැඳුනුම් පත්.—අපේක්ෂකයින් විසින් තමන් ඉදිරිපත් වන එක් එක් විෂයයක් සඳහා, විභාග ශාලාවේදී, පරිපාලකගේ තාප්තියට හේතු වන පරිදි, තම අනන්‍යතාවය ඔප්පු කර සිටිය යුතුය. ඒ සඳහා පහත සඳහන් කවරක් වුව පිළිගනු ඇත:—

- (අ) පෝස්ට්මාස්ටර් ජනරාල් විසින් නිකුත් කරන ලද හැඳුනුම් පතක්;
- (ආ) මෙම විභාගයට තුන් අවුරුද්දකට නොවැඩි කාලයකට පෙර නිකුත් කරන ලද වලංගු ගමන් ප්‍රවේශ පත්‍රයක්;
- (ඇ) රජයේ දෙපාර්තමේන්තුවක, රජයේ සංස්ථාවක හෝ ව්‍යවස්ථාපිත සංවිධානයක හෝ අධිකාරය පිට මෙම විභාගයට තුන් අවුරුද්දකට නොවැඩි කාලයකට පෙර නිකුත් කරන ලද දරන්නාගේ ඡායාරූපය අඩංගු කිසියම් සහතිකයක්, ඕල පත්‍රයක් හෝ අන්කිසි ලියවිලි ලක්;
- (ඈ) පාස්පෝර්ට් ප්‍රමාණයේ උඩුකය ඡායාරූපයක් (අයදුම්කරුගේ අත්සන එහි පසුපිටේ යොදා එම අත්සන සහ පසු පිටේ ඡායාරූපය අයදුම්කරුගේම බව දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා

හෝ ඔහු වෙනුවෙන් අත්සන් කිරීමට බලය ලත් නිලධාරියෙකු සහතික කළ යුතුය. සහතික කරන්නාගේ නම, පදවිය, ලිපිනය හා දිනය එහි සඳහන් කළ යුතුය. මෙම ඡායාරූප පිටපත් විභාගශාලාවේ විසින් රඳවා ගන්නවා ඇත.

(ඉ) පුද්ගලයින් ලියාපදිංචි කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුව විසින් නිකුත් කරන ලද ගැනුම් පතක්.

7. අසත්‍ය තොරතුරු සැපයීම සඳහා දඬුවම්.—(අ) මෙම විභාගයට අදාළ රෙගුලාසි අනුව කිසියම් අපේක්ෂකයෙක් ඊට පෙනී සිටීමට හුදුදු වෙනුවෙන් පෙනී යන ලද නම් විභාගයට පෙර, විභාගය පැවැත්වෙන අතර, ඊට පසු ගත කවර අවස්ථාවකදී වුව ඔහුගේ අපේක්ෂකත්වය අවලංගු කරනු ලැබිය හැකිය.

(ආ) අපේක්ෂකයකු විසින් සපයන ලද තොරතුරු කිසිවක් ඔහුගේ දැනුම පරිදි වැරදි බව පෙනී යන ලද නම් හෝ ඔහු විසින් ස්වදසායනයෙන්ම කිසියම් වැදගත් කරුණක් වසන කරන ලද නම් හෝ ඔහු රජයේ සේවයෙන් පහ කරනු ලැබීමට යටත් වනු ඇත.

8. විභාග පරිපාටිය—

අපේක්ෂකයින් පහත සඳහන් විෂයයන්ට පෙනී සිටිය යුතුය:—

	ලකුණු
(1) කාර්යාල කළමනාකරණය	... 100
(2) කාර්යාල ක්‍රම	... 100
(3) ගණන් තැබීමේ ක්‍රම	... 100
(4) ආයතන කාර්ය	... 100
(5) සම්මුඛ පරීක්ෂණය	... 50
මුළු ලකුණු	... 450

එක් එක් ලිඛිත ප්‍රශ්න පත්‍රය සඳහා නියමිත කාලය පැය දෙකක් වැඩිවනු ඇත.

ලිඛිත විභාගයෙන් ප්‍රමාණවත් අන්දමින් උසස් තත්ත්වයක් ලබා ගන්නා අපේක්ෂකයන් පමණක් සම්මුඛ පරීක්ෂණයට කැඳවනු ඇත. ලිඛිත විභාගයේදී ලබාගන්නා ලද ලකුණු, සම්මුඛ පරීක්ෂණයේදී එම මණ්ඩලයට ලැබෙන්නට සලස්වනු නොලැබේ.

9. විභාග මාධ්‍යය.—මෙම විභාගය, සිංහල, දෙමළ සහ ඉංග්‍රීසි යන මාධ්‍යවලින් පවත්වනු ලැබේ. අපේක්ෂකයින් විසින් තමන් ලිපිකාර සේවයට ඇතුල්වීම සඳහා තරඟ විභාගයේ පෙනී සිටි හැකි මාධ්‍යයෙන් හෝ තරඟ විභාගයක් රැකිව බඳවා ගන්නා ලද අයවලුන් සම්බන්ධයෙන් වූ විට, සේවයට ඇතුළත් වීම සඳහා ඔවුන් සුදුසුකම් ලැබූ මාධ්‍යයෙන් හෝ උත්තර සැපයිය යුතුය. එනමුත් වුවත් ඕනෑම නිලධාරියකුට තමාගේ අභිමතය පරිදි ප්‍රශ්න පත්‍රවලට සිංහල හා සිංහල වෙන් පිලිතුරු සැපයිය හැක. අයදුම් පත්‍ර භාරගැනීමේ අවසාන දිනට පසු, සඳහන් කර ඇති හාභා මාධ්‍යයේ වෙනසක් කිරීමට ඉඩ දෙනු නොලැබේ.

10. අංක 14,977/9 සහ 1971 සැප්තැම්බර් 29 දිනැති ලංකාණ්ඩුවේ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධ කරන ලද සාමාන්‍ය ලිපිකාර සේවයේ අති පත්වීමේ තනතුරුවල පත්වීම් සඳහා අදාළ වූ සේවා කොන්දේසි සහ වැටුප් ක්‍රම, කලින් කල වෙනස් කරනු ලැබිය හැකිය.

11. මෙම රෙගුලාසි මගින් විධිවිධාන සලසා නොමැති කිසියම් කරුණක් වේ නම් ඒ ගැන රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්ගේ අභිමතය පරිදි ක්‍රියා කරනු ඇත.

බී. මහාදේව,  
රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් සහ වැඩබලන රාජ්‍ය පරිපාලන අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්.

1973 මාර්තු මස 15 දින,  
කොළඹ 7, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශයේ දී ය.

ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුව  
විභාගාපේක්ෂකයන් සඳහා නීති

සියලුම විභාගාපේක්ෂකයන් පහත සඳහන් නීති පිළිපැදීමට බැඳී සිටිය යුතුය. මේ නීති කිසිවක් උල්ලංඝනය කරන විභාගාපේක්ෂකයකුට විභාග කොමසාරිස්ට අභිමත පරිදි පහත සඳහන් දඬුවම් එකක් හෝ ඊට වැඩි ගණනක් හෝ පමුණුවනු ලැබේ.

- (i) මුළු විභාගයට ම හෝ ඉන් කොටසකට හෝ නැතහොත් එක් විෂයකට හෝ ඉන් කොටසකට හෝ පෙනී සිටීම තහනම් කිරීම.
- (ii) විභාගයේ එක් විෂයකට හෝ මුළු විභාගයටම හෝ නුසුදුස්සකු කිරීම.
- (iii) එක් අවුරුද්දකට හෝ අවුරුදු දෙකකට හෝ කිසිම විභාගයකට පෙනී සිටීම තහනම් කිරීම.

- (iv) මුළු ජීවිත කාලයේ ම විභාගයට පෙනී සිටීම තහනම් කිරීම.
- (v) සහතික පත්‍රය යම්කිසි කාල සීමාවක් තුළ තහනම් කිරීම.
- (vi) විභාගාපේක්ෂකයාගේ ක්‍රියා පටිපාටිය සම්බන්ධයෙන් ඔහු ගැන වගකිවයුත්තන්ට හැලකර සිටීම හෝ විභාගාපේක්ෂකයා පොලීසියට බාරදීම හෝ ඔහුගේ ක්‍රියාව සම්බන්ධයෙන් පොලීසියට පැමිණිලි කිරීම.

විභාගයට කලින් හෝ විභාගය පවත්වාගෙන යන අතරතුර හෝ විභාගයට පසුව හෝ කොසිම අවසරයකදී වුවත් එවැනි විභාග අපේක්ෂකයෙකු සම්බන්ධයෙන් ක්‍රියා කිරීමේ බලය විභාග කොමසාරිස් සතු වේ. ඒ සම්බන්ධයෙන් ඔහුගේ තීරණය අවසාන තීරණය වන්නේය. එහෙත්, රජයේ සේවකයන් බඳවා ගැනීම සඳහා පවත්වනු ලබන විභාග පිළිබඳව විභාගකොමසාරිස්ගේ තීරණය රාජ්‍ය සේවා උපදෙශක මණ්ඩලයේ සමීක්ෂණයට යටත් වන්නේය.

නීති

1. සියලුම විභාගාපේක්ෂකයන් විභාග ශාලාව තුළදීත් ඒ අසලදීත් විභාගශාලාවකින්ට ද ඔහුගේ සහකාරයන්ට ද අතින් විභාගාපේක්ෂකයන්ට ද බාධාවක් හෝ අවහිරයක් හෝ ඇති නොවන ලෙස ශාන්ත දන්ත ව හැසිරිය යුතුය. විභාග ශාලාවට ඇතුළුවන විටත් ඉන් පිටවන විටත් ඉතා සන්සුන් ලීලාවෙන් ගැසිරිය යුතුය.

2. විභාගාපේක්ෂකයන් විභාගශාලාවකින්ට කිසිදු විෂයයක් ප්‍රශ්නයක් එබැවින් ඔවුන් විභාගය පවත්වාගෙන යන අතරතුරත්, විභාගය පවත්වා ගැනීමට පෙරත්, විභාගය අවසන් වූ විභාග විභාගශාලාවකින්ගේ හා ඔහුගේ සහකාරයන්ගේ උපදෙස් අනුව ක්‍රියා කළ යුතුය.

3. විභාගයේ දී ප්‍රශ්න පත්‍රයකට උත්තර ලිවීම පටන් ගෙන පැය බාගයක් ගත වූවට පසු මොනම කාරණයක් නිසාවත් විභාගාපේක්ෂකයකු විභාග ශාලාවට ඇතුළු කරගනු නොලැබේ. විභාගය පටන් ගෙන පැය බාගයක් ගතවන තුරු ප්‍රශ්න පත්‍රයකට පෙනී සිටින පෙනී සිටින සෑම විභාගාපේක්ෂකයකුට විභාග ශාලාවෙන් පිටවීමට ද තහනම් ය. ප්‍රායෝගික පරීක්ෂණවලට හෝ වාචක පරීක්ෂණවලට පමණි පැමිණෙන්න අපේක්ෂකයන් විභාග ශාලාවට ඇතුළු නොකිරීමට ඉඩ තිබේ.

4. සෑම විභාගාපේක්ෂකයකුම තමාගේ විභාග අංකය දරණ ආසනයේ හැර වෙන කිසිම තැනක වැඩි නොවිය යුතුය. විභාග ශාලාවකින්ගේ විශේෂ අවසරය නොමැතිව තමන්ගේ ස්ථානය වෙනස් වෙත කළ යුතුය. තමන්ට නියම නොකරන ලද අසුනක් ගැනීම වංචනික අදහසින් කරන ලද ක්‍රියාවක් වශයෙන් සලකනු ලැබීමට අවකාශයකි.

5. විභාග ශාලාව තුළ සම්පූර්ණයෙන් ම නිශ්ශබ්ද ව සිටිය යුතුය. මොනම කාරණයක් නිසාවත් විභාග ශාලාව ඇතුළත දී විභාග ශාලාවේ කාර්ය මණ්ඩලයේ කෙනෙකු සමඟ හැර, විභාග ශාලාව ඇතුළත හෝ ඉන් පිටත හෝ සිටින කිසිවකු සමඟ මොනම කාරුණික නිසාවත් කතාබහ කිරීම හෝ සම්බන්ධීකරණයක් කර ගැනීම හෝ වෙනත් අන්දමේ ගනුදෙනු කිරීම හෝ සම්පූර්ණයෙන් ම තහනම් ය. යම්කිසි හදිසි වුවමනාවක් සඳහා කිසිවකු සමඟ කතාබහ කිරීම අවදියක් අවශ්‍ය වුවහොත් ප්‍රථමයෙන් ඒ සඳහා විභාගශාලාවකින්ගේ අවසරය ලබාගත යුතුය.

6. විභාගාපේක්ෂකයකුගේ උත්තර පත්‍රය අදහස ගනු ලබන්නේ ඔහුගේ විභාග අංකයෙන් පමණක් හෙයින් උත්තර පත්‍රවල තමන්ගේ නම නොලිය යුතුය. තමාගේ උත්තර පත්‍රයෙහි අන්‍ය විභාගාපේක්ෂකයෙකුගේ විභාග අංකය ලිවීම වංචනික ක්‍රියාවක් කිරීමට ප්‍රයත්න දැරීමක් ලෙස සලකනු ලැබේ. සඳහා ගත නොගැනී පරිදි විභාග අංකය ලියා ඇති උත්තර පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේප කිරීමට ද සිදුවෙනවා ඇත.

7. තමන් වෙත සපයන ලද කඩදසියෙහි හැර තීන්ත පොවන කඩදසියෙහි හෝ ප්‍රශ්න පත්‍රයෙහි හෝ මේසය මත හෝ වෙන කිසි තැනක හෝ කිසිවක් නොලිය යුතුය. මේ නීතිය නොපැලකීම වංචනික වේතනාවකින් යුක්තව ක්‍රියාකිරීමකි සැලකිය හැකි වේ.

8. තමන් වෙත සපයන ලද කඩදසියක් හෝ උත්තර ලියන පොතක් හෝ ඉරා දැමීම හෝ පොඩි කිරීම හෝ තමා දැමීම හෝ අනා මතා දැමීම හෝ නොකළ යුතුය. කවු වැඩි ආදිය සඳහා පාවිච්චි කරන ලද කඩදසි ඇතුළු පාවිච්චි කරන ලද සෑම කඩදසියක් ම උත්තර පත්‍රයට ඇමිණිය යුතුය. ඒවා උත්තර පත්‍රයෙහි ම කොටසක් විය යුතුය. (එබඳු කවු වැඩි පැහැදිලි ලෙස කපා ගැනිය යුතුය.) විභාග ශාලාවේ දී ලියන ලද කිසිම දෙයක් ඉන් පිටත ගෙනයාම තහනම් ය. එකම ප්‍රශ්නයට, පිලිතුරු දෙනුකරන ලියවී තිබේ නම් අනවශ්‍ය පිලිතුරු පැහැදිලි ලෙස කපා ගැනිය යුතුය. මේ කැණූ පැහැර ගැනීම වංචනික කිරීමට ප්‍රයත්න දැරීමක් සේ සැලකීමට ඉඩ තිබේ.

9. ගණිත ප්‍රශ්නවලදී ගණන් වරදවා සාද හෝ ගණන් කොහොත්ම නොසාද හෝ නිවැරදි පිලිතුරු දක්වීමත්, විභාග කාර්යයෙහිදී තමන්ගේ විත්‍රය තවත් අපේක්ෂකයකුගේ විත්‍රයකට ආකල්ප මාත්‍රයෙන් හෝ

ස්වරූපයෙන් හෝ ක්‍රියාකාරීත්වයෙන් හෝ යනාදියකින් සමන්විත ව එසේ නැතිනම් බොහෝ සෙයින් කිරීමට තිබීමත්, වංචා සහගත ක්‍රියාවක් හෝ සලකනු ලැබීමට හේතුවිය හැකිය.

10. විභාගයේ දී උත්තර ලිඛිත සඳහා තමන්ට සපයනු ලබන කඩදාසි හෝ වෙනත් ද්‍රව්‍ය විභාග ශාලාවෙන් පිටතට ගෙන යාම තහනම් ය. මේ සියලුම දෑ විභාග කොමසාරිස් සතුය. මේ නීතිය කඩ කිරීම වංචාක වේතනාවකින් යුත් ක්‍රියාවක් ලෙස සලකනු ලැබීමට හේතුවෙනවා ඇත.

11. තමන් වෙත සපයන ලද ලිඛිත ද්‍රව්‍ය හැර වෙනත් පොත්පත්, සටහන් පොත්, සාක්කුවේ පැවිච්චි කරන හෝ වී පොත්, ඇත් සයිස් පොත් හා කඩදාසි කොළ හෝ කැබලි ද, තමන්ගේ පාවටුවට හෝ ජාතික උපකරණ පෙට්ටි අවශ්‍ය අවස්ථාවලදී, ඒවා හැර අන්‍ය අන් බැග්, පසුම්බි, පෙට්ටි හා පාරිසර් ආදියද, පයිල් කවර, කාර්ට් බෝට්ටි, පැඬ, නැඹු ප්‍රවෘත්ති පත්‍ර, බ්‍රවුන් පේපර් යනාදිය ද විභාග ශාලාව තුළ සිටින කිසිවිටක තමා වෙත හෝ තමා සමීපයෙහි යන් තමා නොගත යුතුය. මේ නීතිය කඩකිරීම දඬුවම් ලැබිය හැකි ක්‍රියාවකි.

12. විභාග ශාලාව තුළ කිසිම අපේක්ෂකයකු අත කිසිම පොත පතක් හෝ සටහන් පොතක් හෝ සටහන් ලියන ලද කඩදාසියක් හෝ තබාගැනීම සම්පූර්ණයෙන් තහනම් ය. විභාගශාලාවකින් නිශ්චය කළහොත් හැම අපේක්ෂකයාම තමන් සත්තක ව තිබෙන දෑ මේ මේ යයි සහතික කිරීමට බැඳී සිටී. මේ අවශ්‍යතා කඩකිරීම වංචා සහගත ක්‍රියාවක් කිරීමට යත්න දැරීමක් ලෙස සලකනු ලැබේ.

13. වෙනත් අපේක්ෂකයෙකුගේ උත්තර පත්‍රයකින් හෝ පොතපතකින් හෝ පත්‍රයකින් හෝ සටහන් සහිත කොළයකින් හෝ වෙන කිසිවකින් හෝ ගෙන හොර උග්‍රත්තර ලිඛිත හෙවත් කොපි කිරීම ද හොර උග්‍රත්තර ලිඛිත යන්න දැරීමද තහනම් ය. තමන් අපේක්ෂකයෙකුගේ උග්‍රත්තර පත්‍රයක් දෙස බැලීමද නොකළ යුතුය. වෙන අයදුම් කරුවකුට උදවු දීමෙන් ද වෙන අයදුම් කරුවෙකුගෙන් හෝ පුද්ගලයෙකුගෙන් හෝ උදවු ලබාගැනීමෙන් ද සම්පූර්ණයෙන් ම වැළකිය යුතුය. උග්‍රත්තර ලියා සම්පූර්ණ වූ සෑම කඩදාසියක්ම ලියමින් සිටින කඩදාසිය යට තබා ගත යුතුයි. ලියන ලද කඩදාසි මෙසය මත විසුරුවා නොදමිය යුතුය.

14. ප්‍රශ්න පත්‍රයකට උග්‍රත්තර ලියන අතරතුර මොනම කරුණක් නිසාවත්, ස්වල්ප වේලාවකටත් විභාග ශාලාවෙන් පිටවී යාමට කිසි විභාගාපේක්ෂකයකුට ඉඩ දෙනු නොලැබේ. එහෙත් යම්කිසි හදිසි කරුණක් නිසා විභාගාපේක්ෂකයකුට ඉන් පිටත යන්නට වුවමනා වුවහොත් විභාගශාලාවකින් හෝ සහකාර නිලධාරියෙකුගේ සුපරීක්ෂකත්වය යටතේ විභාග ශාලාවෙන් ඔහුට ස්වල්ප වේලාවකට පිටතට යාමට අවසර දෙනු ලැබේ. එසේ පිටතට යාමට පෙරත්, නැවත විභාග ශාලාවට ඇතුළුවන විටත් ඔහු සෝදිසියකට භාජන විය යුතුයි.

15. විභාග ශාලාවේ දී පිළිතුරු ලියනවිට හෝ විභාගය පටන් ගැනීමට පෙර හෝ නිශ්චය විභාග අපේක්ෂකයෙකු වෙනුවට ව්‍යාජ අපේක්ෂකයකු පෙනී සිටීම දඬුවම් ලැබිය යුතු ක්‍රියාවකි. අනන්‍යතා පත්‍ර වෙනස් කිරීම හෝ සොරු අනන්‍යතා පත්‍ර ඉදිරිපත් කිරීමත් කෙනෙකුගේ අනන්‍යතා සහතිකය වෙනස් කිරීමත් එබඳු වරදවල් ය. විභාගාපේක්ෂකයන් එවැනි වරදට අසු නොවිය යුතුයි.

16. විභාගාපේක්ෂකයකු නොවන අයෙක් කිසියම් අපේක්ෂකයකුට අයථා අන්දමින් වංචා සහගත ලෙස උදවු දීම බරපතල වරදක් ලෙස සලකනු ලැබේ.

**විභාගාපේක්ෂකයන් සඳහා උපදෙස්**

විභාගාපේක්ෂකයන් විසින් තමන්ගේ පරෙස්සම සඳහා පහත සඳහන් උපදෙස් අනුව ක්‍රියා කළ යුතුයි:—

- (i) විභාගය පටන් ගන්නා නිශ්චය වේලාවට සැහෙන පමණ කලින් විභාග ශාලාවට පැමිණෙන්න. එක් එක් ප්‍රශ්න පත්‍රය පටන් ගැනීමටද නිශ්චය වේලාවට යටත් පිරිසෙයින් විනාඩි 10කට හෝ 15කට වත් කලින් විභාග ශාලාවට පැමිණ සිටීම සැහේ. විභාග ශාලාව පිහිටා ඇති ස්ථානය හරි හැටි නොදත් විට විභාගය පටන් ගන්නා දිනයට කලින් ඒ ගැන සොයා බලා නිශ්චය ස්ථානය හරි හැටි දැන සිටිය යුතුය.
- (ii) යම්කිසි විෂයයකට ඇතුළත් වීම ගැන හෝ යම් විෂයයකට පෙනී සිටීමට ඇති සුදුසුකම ගැන හෝ සැකයක් ඇතිවූ විට එම ප්‍රශ්න පත්‍රයට පිළිතුරු සැපයීමට පටන් ගැනීමට පෙර විභාගශාලාවකින් ඒ බැව් සැලකර එම සැකය දුරුකර ගත යුතුයි. එලෙස ක්‍රියා නොකිරීම එම විෂයය හෝ විෂයයන් සම්බන්ධයෙන් තමන්ගේ විභාගාපේක්ෂකත්වය අවලංගු වී යාමට හේතුවිය හැකි ය.
- (iii) විභාගයට පෙනී සිටීමේ දී අනන්‍යතා පත්‍ර (ගැඳින්වීමේ පත්‍ර) ඉදිරිපත් කළ යුතු අපේක්ෂකයන් සෑම විෂයයකට ම පෙනී සිටින විට අනන්‍යතා පත්‍ර ඉදිරිපත් කළ යුතුය. අනන්‍යතාව ඔප්පු කිරීම සඳහා අවශ්‍ය ලියවිලි විභාග ශාලාවේ දී ඉදිරිපත් නොකළහොත් ඔබේ විභාගාපේක්ෂකත්වය අවලංගු කිරීමට ඉඩ තිබේ. යම් හෙයකින් ඒ සඳහා අවශ්‍ය ලියවිලි විභාග

ශාලාවට ගෙන ඊමට අමතක වුවහොත් ඒ බැව් විභාගශාලා පිටතට දන්වා විභාගය අවසන් වීමට පෙර එය ඉදිරිපත් කිරීමට මං සලසා ගත යුතුය.

(iv) විභාගය සඳහා සාමාන්‍යයෙන් සම්මත වර්ගයකට අයත් ලිපි ද්‍රව්‍ය (එනම්:—ලියනකඩදාසි, නිත්ත පොවන කඩදාසි, ප්‍රශ්නාර කඩදාසි, ලැපර් කඩදාසි, සාරාංශ ලියන කඩදාසි ආදිය) සපයනු ලැබේ. සාමාන්‍යයෙන් කාටත් බෙදා දෙන වෙනත් වූ හෝ අමුතු මෝන්තරයක ලිපි ද්‍රව්‍ය ඔබට ලැබූ හොත් ඒ බව නොපමාවම විභාගශාලාවකට දන්විය යුතුය. විභාග ශාලාවේ දී ඔබට ම දෙනු ලබන කඩදාසි හැර වෙන මොනම කඩදාසියක් වත් ප්‍රශ්නවලට උග්‍රත්තර ලිඛිත සඳහා පාවිච්චි නොකළ යුතුයි. ඉතිරි වන කඩදාසි සහ වෙනත් ද්‍රව්‍ය අපිරිසිදු නොකර නැවත සුයෝජනයට ගත හැකි වනසේ ඔබගේ ලියන මේසය මත තබන්න. ඔබට ලෙස ගණක වක්‍ර සපයන ලද නම් ඒවා පරෙස්සමෙන් පාවිච්චි කොට ඔබේ ලියන මේසය මත තිබෙන්නට හැරිය යුතුයි.

(v) විභාගාපේක්ෂකයන් තම තමන්ගේ පැන්, පැන්සල්, තිත්ත කැබු, මකන කැලි, අඩි කෝදු, ජාතික උපකරණ හා පැන් සල් පෙට්ටි, පාට හුණු පෙට්ටි යනාදිය උදහස ආ යුතුයි.

(vi) තමන් පාවිච්චි කරන සෑම කඩදාසියකම පිළිතුරු ලිඛිතට පටන් ගැනීමේ දී නොපමාව තමන්ගේ විභාග අංකය හා විභාගයේ නමත් පැහැදිලි ලෙස ලියන්න. කඩදාසියේ දෙපැත්තේ ම පැහැදිලිව ද පිරිසිදුව ද උග්‍රත්තර ලියන්න. ප්‍රශ්නයක කොටසකට උග්‍රත්තර ලිඛිතේ පසු අතික් කොටස පටන් ගැනීමට පෙර එක රූලක්වත් හිස්ව තැබිය යුතුයි. සම්පූර්ණ ප්‍රශ්නයකට උග්‍රත්තර ලිඛිතට පසු රූලක් හෝ රූල් කීපයක් හෝ හිස්ව තබන්න. ලියන සෑම දෙයක් ම එක ගොඩේ හෝ රු බේරා ගන්නට නොහැකි ලෙස නොලිය යුතුයි.

(vii) උග්‍රත්තර ලියන කඩදාසියෙහි වම් පැත්තේ තීරය වෙන්කර ඇත්තේ ප්‍රශ්නවල අංක ලිඛිත සඳහා ය. දකුණු පැත්තේ තීරය වෙන්කර ඇත්තේ පරීක්ෂකවරයාගේ ප්‍රයෝජනය සඳහා බැවින් එහි කිසිවක් නොලිය යුතුයි. තමන් විසින් උග්‍රත්තර ලියන ලද ප්‍රශ්නවල අංක වරදවා යෙදීම ව්‍යාකූලත්වයකට හේතුවන බැවින් ප්‍රශ්න අංක ඉතා පරෙස්සමෙන් නිවැරදි ලෙස යෙදිය යුතුයි.

(viii) අතිවාර්ග ප්‍රශ්න ද තෝරාගත යුතු අන් ප්‍රශ්න ද සම්බන්ධව ප්‍රශ්න පත්‍රයේ මුලින්ම සඳහන් කොට ඇති උපදෙස් ඉතා පරෙස්සමෙන් කියවා බැලිය යුතුයි. මෙය නොසලකා හැරීමෙන් බොහෝ විට පැවූ සිදු විය හැකි ය.

(ix) ගණිත ප්‍රශ්නවලට උග්‍රත්තර සපයන විට ගැන බැලීම සහ කවුචුව ඒ ඒ ගණන සෑදීමේ කොටසක් වශයෙන්, අනුක්‍රමයෙන් විස්තර ලෙස දැක්විය යුතුයි. අවශ්‍ය ක්‍රාන්තල අදිනු ලබන රූප සටහන් සහ චිත්‍ර ආදිය නිවැරදිව ද සැහෙන පමණ විශාලව ද තිබිය යුතුයි. පිටු කීපයකට යන දිග පිළිතුරුවල දී එක පිටුවක අදින ලද රූප සටහනක් සම්බන්ධයෙන් ඊළඟ පිටුවලදීත් සිත් යෝමු කර විය යුතු අවස්ථාවල දී ඒ රූප සටහන නැවත නැවතත් ඇඳ පෙන්වීම යොග්‍යවේ.

(x) එක් එක් ප්‍රශ්න පත්‍රයට පිළිතුරු සපයා අවසන් වූ විට උග්‍රත්තර ලියන ලද කඩදාසි සියල්ල ම ප්‍රශ්නවලට උග්‍රත්තර ලියූ පිළිවෙළ අනුව එකතු කොට වම් පැත්තේ ඉහළ කෙළ වරවු තමන්ට සපයන ලද තුල් කැබැලිලෙන් නොගැලවී යන පරිදි එකට තබා අමුණා ගැට ගසන්න. දකුණු පැත්තේ රවි කෙළවරවල් එකට තබා ගැට නොගසන්න.

(xi) ඔබගේ උග්‍රත්තර පත්‍ර විභාගශාලාවකින් ඔබගේ සහකාර මහතකුට හෝ සියතීන් ම බාරදිය යුතුය. නැතහොත් ඒවා එකතු කරන තුරු ඔබේ අසුනේ ම වාහි වී සිටිය යුතුය. මෙසේ නොකිරීම ඇඟවීමට ඔබගේ උග්‍රත්තර පත්‍රය නැතිව යාමට ද ඔබ යම් විෂයයකට ඉදිරිපත් නොවූවකුසේ සලකනු ලැබීමට ද හේතුවිය හැකිය. මොනම කරුණක් නිසාවත් ඔබගේ උග්‍රත්තර පත්‍රය විභාග ශාලාවේ හෝ වය කරන පියුන් කෙනෙකුට හෝ වෙන යම් සේවකයකුට හෝ බාර නොදිය යුතුය.

(xii) යම්කිසි කරුණක් නිසා විභාගශාලාවකින් ඔබගේ සහකාර මහතකුට හෝ කළු කිරීම අවශ්‍ය වූ විට ද, කඩදාසි අදිය අවශ්‍ය වූ විට ද තම ආසනයෙන් නොනැගිට අභ පමණක් එසවිය යුතුය.

බෝගොඩ ප්‍රේමරත්න,  
විභාග කොමසාරිස්.

කොළඹ 2, මැලේ විදිගේ  
ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුවේ දී ය.  
03-986-73.03.23 දින අංක 52 දරන ගැසට් පත්‍රය



**ගැසට් පත්‍රය පළකිරීම පිළිබඳව වැදගත් තීරණයකි**

සකිපතා මුද්‍රණය වන ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය සාමාන්‍යයෙන් සිකුරාදා දිනවල පළකරනු ලැබේ. සිකුරාදා දිනයක් ආණ්ඩුවේ නිවාඩු දිනයක් වූ විට එම සිකුරාදා දිනයට ප්‍රථම වැඩකරන දිනයේ ගැසට් පත්‍රය පළකරනු ලැබේ. ඒ අනුව ගැසට් පත්‍රයේ පළකිරීම සඳහා නිවේදන ඛාරගන්නා අන්තිම දිනය ද එම සතියේ ඇතිවන ප්‍රසිද්ධ නිවාඩු දින ගණන අනුව වෙනස් වනු ඇත.

ඒ ඒ ගැසට් පත්‍රයේ පළකිරීම සඳහා දන්වීම් භාරගන්නා අන්තිම දින සහ වේලාවන් පහත පළකර ඇති උපලේඛනයේ දක්වේ. පහත සඳහන් නියමිත වේලාවන්ට පසුව ලැබෙන සියළුම දන්වීම් එය එවූ අය ඒ ක ඔවුන්ගේ ආපසු එවනු ලැබේ. ඊළඟ ගැසට් පත්‍රයේ එය පළකළ යුතු තම අවශ්‍ය සංශෝධනයන් කර ආපසු එවිය යුතුය. රජයේ මුද්‍රණාලය වෙත පැමැදීමේදී එවන දන්වීම් අප්‍රමාදව එහි ලැබීමට සැහෙන වේලාවක් දී ඔවුන් කිරීමෙන් උවමනා ගැසට් පත්‍රයට දන්වීම් ඇතුළත් වනවාත් හැර එය සියළුදෙනාගේ පහසුවටද හේතු වන බව සලකන්න.

ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය සඳහා ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති දයක මුදල් භාර නොගනී. සියළුම දයක මුදල් කොළඹ, මහලේකම් කාර්යාල මොඩනැගිල්ලේ පිහිටි රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාලයේ අධිකාරී වෙත කෙළින්ම ගෙවිය යුතුය.

ඔ.ප්‍ර.—මුදල් භාර ගැසට් පත්‍රයේ පළකරනු ලබන දන්වීම් සඳහා අයවිය යුතු මුදල් රජයේ ප්‍රකාශනාංශයේ අධිකාරී වෙත නොව ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති වෙත එවිය යුතු බව සලකන්න.

**උපලේඛනය**

1973

මාසය	පළකිරීමේ දිනය	ගැසට් පත්‍රයේ පළකිරීම සඳහා දන්වීම් භාරගන්නා අන්තිම දිනය හා වේලාව	
මාර්තු	73.03.02 සිකුරාදා	73.03.21 බදාදා	අවුල් 12.00
	73.03.09 සිකුරාදා	73.03.28 බදාදා	අවුල් 12.00
	73.03.16 සිකුරාදා	73.03.07 බදාදා	අවුල් 12.00
	73.03.23 සිකුරාදා	73.03.14 බදාදා	අවුල් 12.00
	73.03.30 සිකුරාදා	73.03.21 බදාදා	අවුල් 12.00
අප්‍රේල්	73.04.04 සිකුරාදා	73.03.28 බදාදා	අවුල් 12.00
	73.04.11 බදාදා	73.04.04 බදාදා	අවුල් 12.00
	73.04.19 මුහුර්තුව	73.04.11 බදාදා	අවුල් 12.00
	73.04.27 සිකුරාදා	73.04.18 බදාදා	අවුල් 12.00

එල්. ඩබ්ලිව්. පී. පීරිස්,  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති.

1973 ඔක්තෝබර් මස 20 වැනි දින.  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුව, කොළඹ.